

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM 9, BAJOS.

No se devuelven los originales, aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Remitidos, a una peseta línea.

Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28, Logroño

DIARIO IMPARCIAL DE LA MANANA
Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, dos pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre, seis pesetas. Trimestre vencido o por comisionado, 6'50. Extranjero, un año, 56 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, 30. Se considera que continúa suscripto al periódico, todo el que no devuelva a la Administración.

Número suelto, 10 céntimos

El "Alsedo" ha llegado a Buenos Aires, esperándole nuestros aviadores, quienes abrazaron conmovidos a los jefes y marinos ante una gran concurrencia que aplaudía y vitoreaba

franco prepara sus viajes a La Plata, Montevideo y Chile MAS FIESTAS, HONORES Y SUSCRIPCIONES

Madrid, 15.—Varias horas.

DETALLES DE LA ESTANCIA EN LA PLATA

LA PLATA.—A las seis de la tarde se celebró la recepción anunciada en la Casa de Galicia, desbordándose el entusiasmo de los paisanos de Franco. El presidente pronunció un discurso eufemístico de Franco, gloria de la Aviación Universal.

EN LA CASA DE ESPAÑA.—BANQUETE EN EL TEATRO ARGENTINO

Una hora más tarde llegaba la comitiva a la Casa de España, donde se establecieron las demostraciones de amistad y cariño a los tripulantes del «Plus Ultra». Se celebró solemnemente la entrega a los aviadores de soberbias medallas de oro y de una placa conmemorativa de la visita, también de oro. Las medallas fueron colocadas en el pecho de cada uno de los aviadores por el presidente de la Casa de España.

Vivas atronadoras a Franco, a España y al rey dieron por terminado el acto.

La placa conmemorativa será fijada sobre el «Plus Ultra».

A las nueve se celebró en el teatro Argentino un banquete popular monstruoso al que concurrieron centenares de comensales.

Ofrecieron el banquete a los aviadores por la Federación Española, su presidente, y el de la Comisión de honores.

La sala del magnífico coliseo se hallaba adornada con flores, escudos y banderas de ambas naciones, y sobre las mesas se veían también, formados con flores, los pabellones español y argentino.

Los aviadores regresaron a Buenos Aires próximamente a las once. Fueron recibidos por numeroso público, que como al salir, les ovacionó repetidamente.

PREPARACION DEL «PLUS ULTRA» PARA EL NUEVO VUELO

BUENOS AIRES.—El «Plus Ultra» será llevado a tierra por el varadero de la Prefectura, a fin de prepararlo para el nuevo recorrido. Su casco será aligerado de carga, para lo cual se separarán dos estanques, y se le dotará de ruedas con gomas, en previsión de que hubiera de aterrizar.

RUIZ DE ALDA DARA TRES CONFERENCIAS

El capitán Ruiz de Alda ha declarado que, a su entender, está demostrada la posibilidad de establecer muy pronto líneas aéreas de Europa a Sudamérica.

Se propone Ruiz de Alda dar tres conferencias, lo que ha despertado gran interés.

ARTICULO COMENTADO

BUENOS AIRES.—El periódico «La Argentina» publica un artículo titulado «En el hogar común», que está siendo muy comentado. Se ocupa de la fiesta celebrada ayer en el Aeródromo El Palomar, y dice:

«Los españoles, los chilenos y los argentinos confraternizaron en El Palomar, donde flameaban banderas argentinas, chilenas y españolas; pero en los pechos palpaba un sentimiento de solidaridad unánime, pues que los hombres, preparados con esmero para la guerra, saben que ni su influencia ni su arte se emplearán nunca para destruir la paz y la armonía entre nuestros pueblos que hermanan la tradición y el idioma y sus propios destinos, grandes y gloriosos. El Palomar era, pues, un símbolo, diremos un hogar común de hombres del aire, que luchan esforzadamente por un ideal que les es común: la conquista definitiva del espacio, por donde serán en el futuro más rápidas y directas las comunicaciones, más cortas las distancias que separan a los pueblos y más fecunda en frutos la concordia y el progreso con esa aproximación.»

LOS PROXIMOS VUELOS DEL «PLUS ULTRA»

BUENOS AIRES.—El comandante Franco ha manifestado a los periodistas que el vuelo a la Plata, considerando como único pasajero al señor Dardilla lo realizará el sábado domingo próximo y regresará dos días después.

Al día siguiente irá a Montevideo y de allí regresará a Buenos Aires dentro o cinco días después.

Acercos del vuelo a Chile, dijo que esperaba la llegada del «Alsedo» para estudiar el plan de este vuelo. Dicho cañonero trae algunos útiles indispensables para este viaje.

LOS AVIADORES CHILENOS SALDRAN AL ENCUENTRO DE FRANCO

SANTIAGO DE CHILE.—En el caso de que efectúen su viaje a ésta el comandante Franco y demás aviadores españoles, saldrá a su encuentro una escuadrilla de aparatos chilenos que darán escolta y guiarán al «Plus Ultra» desde que abandone el territorio argentino.

FIESTAS EN HONOR DE NUESTROS AVIADORES

BUENOS AIRES.—Los festejos celebrados ayer en honor de los aviadores españoles consistieron en un almuerzo en la Asociación Patriótica Española, durante el cual se brindó por España y la Argentina, contestando el comandante Franco, que sería imperecedero el recuerdo suyo y de sus compañeros por los agasajos de que se les hacía objeto; unas carreras de caballos en el Hipódromo y un baile de máscaras en el «Tigre Hotel».

A este baile asistieron los aviadores españoles, haciendo el viaje en el yate «La Plata», del Club Marítimo Argentino, hasta la Isla Tigre, situada en pleno cauce del caudaloso río.

Franco y sus compañeros almorzaron a bordo de dicho yate.

Al llegar a la citada isla, en la que hay numerosos chalets y hoteles de la aristocracia argentina, se les hizo objeto de cariñosas manifestaciones, así como al penetrar en el elegante salón de baile.

Mañana serán obsequiados Franco y sus compañeros por la Asociación Patriótica Española, con un gran banquete.

RADA, OVACIONADO

En ocasión en que el mecánico Rada comía en un hotel, fué reconocido por el público. Señoras y caballeros le hicieron objeto de cariñosa ovación.

A LA LLEGADA DEL «ALSEDO» SE HAN PRODUCIDO ESCENAS DE EMOCION Y ENTUSIASMO

BUENOS AIRES.—Ayer, a las cuatro de la tarde, fundó el torpedero español «Alsedo», cuya llegada fué saludada con toques de sirena por todos los buques anclados en las dársenas.

Se hicieron las salvas de ordenanza.

Al puerto acudieron las autoridades de Marina, el intendente de la capital, los aviadores españoles y numeroso público.

En el momento de desembarcar los marineros del «Alsedo» se desarrolló una emocionante escena.

Los marineros y Franco, Ruiz de Alda, Durán y Rada se abrazaban estrechamente, ante la multitud que ovacionaba con entusiasmo a marinos y aviadores.

UN ENCARGO DEL REY PARA LOS DEL «ALSEDO»

MADRID.—El ministro de Marina envió un cablegrama al embajador de España en la República Argentina, participándole que por especial encargo le ruega que a la llegada del destructor «Alsedo» al puerto de Buenos Aires se persone a bordo y con toda solemnidad haga saber al comandante de dicho buque y dotación a sus órdenes el real agrado con que su majestad ha visto las acertadas instrucciones del viaje, contribuyendo al feliz éxito del vuelo del «Plus Ultra», que España y América celebran, y que ha constituido también un triunfo para la Marina española.

El comandante del «Alsedo» ha remitido desde Buenos Aires dos telegramas al ministro de Marina. El uno dice escuetamente:

«Fondeamos sin novedad.»

En el otro se notifica lo siguiente: «Comandante y dotación «Alsedo», al agradecer la felicitación del rey, que V. E. nos transmite por medio de nuestro embajador, rueganle haga llegar a los pies del Trono nuestra más profunda adhesión. Continuaremos realizando grandes esfuerzos para enaltecer a la Patria.»

PETICION DE INDULTO

TENERIFE.—En la manifestación celebrada para conmemorar el vuelo del «Plus Ultra» figuraban más de 7.000 personas.

Hablaron el alcalde y el capitán general. Con motivo de este acontecimiento el cónsul de la Argentina rogó al general en nombre de todos los cónsules americanos en Tenerife que gestionara del Gobierno un amplio indulto para los prófugos y desertores españoles que se encuentran en América. El general prometió trasladar el ruego al Gobierno.

LAS SUSCRIPCIONES

BUENOS AIRES.—La suscripción para los monumentos que perpetúen la hazaña del «Plus Ultra» alcanza hoy la suma de 20.000 pesos.

La suscripción para regalar una casa a Rada asciende a 26.000 pesetas, y la abierta para regalarle un taller mecánico, asciende ya, apenas iniciada, a tres mil pesos.

LA DEL «A B C»

MADRID.—La suscripción del periódico madrileño «A B C», que encabezó el marqués de Viana con 10.000 pesetas, y el director, señor Luca de Tena, con otras 10.000, ha recibido iguales cantidades del señor duque de San Pedro de Galatino y del marqués del Riscal, así como otros importantes donativos, que hacen ascender el domingo el importe de dicha suscripción a 52.150 pesetas.

«La Libertad», de Madrid, ha abierto y encabezado con mil pesetas otra suscripción para agasajar a los aviadores.

PRODUCTO DE UNA FIESTA EN CARTAGENA

El ministro de Marina ha entregado al jefe del Gobierno, con destino a la suscripción abierta para tributar un homenaje a los aviadores, 1.500 pesetas, producto obtenido en una fiesta celebrada por varias señoras de la aristocracia en Cartagena.

CONCURSO PARA PERPETUAR LA HAZAÑA DEL «PLUS ULTRA»

MADRID.—El «A B C» abre un concurso para premiar un poema inspirado en el tema «El Plus Ultra como evocación y exaltación de la obra de España en América», bajo las siguientes condiciones:

Primera. El poema, con libertad de metro y en lengua española, ha de ser inédito, y no podrá exceder de 150 versos.

Segunda. Se concederá un premio de 5.000 pesetas al poema elegido, pudiendo aspirar a este premio todos los escritores hispanoamericanos.

Tercera. El jurado elegirá entre las poesías presentadas cuatro, para su publicación en «A B C», y los lectores, sin conocer el nombre de los autores, designarán, por votación, intervenida por un notario, cuál de ellas es la merecedora del premio.

Una de las estrofas de la poesía premiada será grabada con letras de oro en las alas del «Plus Ultra».

Cuarta. Los autores conservarán su incógnito, designando sus originales con un lema de libre elección. En sobre aparte, que ostente el mismo lema del trabajo, deberá encerrarse una hoja, con el nombre del autor y punto de su residencia.

Quinta. Para dar tiempo a que concurren a este certamen los escritores residentes en América, quedará cerrado el día 15 de abril próximo.

Sexta. Los originales serán remitidos al director de «A B C», Serano, 55, Madrid.

Séptima. Una vez conocido el veredicto del premio y hecha la adjudicación del premio, se le hará entrega inmediatamente a su autor, de ser posible, en una fiesta que se celebrará en la Casa de «A B C».

HOMENAJE A FRANCO

MADRID.—Se celebró ayer el homenaje que el Cuerpo Consular de América dedicaba al comandante Franco. Presidía el decano de los cónsules, general Soriano y el padre del homenajeado. Pronunciaron discursos varios cónsules, el vicepresidente de la Asociación de la Prensa señor Marín, general Soriano y presidente de la Asociación de periodistas extranjeros, haciendo grandes elogios de la hazaña llevada a cabo por los valientes aviadores españoles, calificándola como hazaña del próximo viaje del rey a la Argentina.

EN HONOR DE LOS PADRES DEL TENIENTE DURAN

JEREZ.—En el teatro Eslava se celebró un festival, organizado por la Asociación de la Prensa en honor de los padres del teniente de navío Durán. Asistieron las autoridades y selecto público.

Leyóse poesías, pronunciando un discurso el periodista don Luis Sierra.

Entre ovaciones y la Marcha Real se entregaron ramos de flores a la madre de Durán.

PETICION DE INDULTO

TENERIFE.—En la manifestación celebrada para conmemorar el vuelo del «Plus Ultra» figuraban más de 7.000 personas.

Hablaron el alcalde y el capitán general. Con motivo de este acontecimiento el cónsul de la Argentina rogó al general en nombre de todos los cónsules americanos en Tenerife que gestionara del Gobierno un amplio indulto para los prófugos y desertores españoles que se encuentran en América. El general prometió trasladar el ruego al Gobierno.

En otros pueblos de la isla se han celebrado manifestaciones con igual entusiasmo.

INICIATIVAS DE LOS FERROVIARIOS

FERROL.—Los funcionarios de Correos han elevado una solicitud al director de Comunicaciones para que acuerde o proponga a los Poderes públicos que como homenaje al glorioso viaje del «Plus Ultra» se entreguen a Franco dos artísticos pergaminos. Las fuerzas vivas han propuesto al Gobierno que se otorgue al comandante Franco el título de «Primer correo de las Indias».

TELEGRAMAS DE AFECTO

MADRID.—En la embajada argentina se ha recibido un telegrama del ministro de Relaciones exteriores de su país, contestando al cablegrama que le dirigió el ministro de Estado, y expresando una vez más los grandes sentimientos de afecto, que, con motivo del raid, se han consolidado entre España y la República Argentina.

El domingo falleció en Madrid el cardenal Benlloch

Madrid, 15.—Varias horas.

A las tres y media de la tarde de ayer falleció en esta Corte el cardenal Benlloch. Desde las primeras horas de la mañana se supo que se encontraba en grave estado, pero nadie suponía que tuviera un fatal desenlace tan rápido.

El cardenal vino hace ocho días a Madrid, con el fin de acompañar a los reyes en su viaje a Málaga, para asistir al acto de entrega de la bandera al grupo de Regulares de Melilla. Como siempre, se hospedó en casa de los señores de Gallego, en el paseo de Atocha, número 9, pues la señora había sido madrina del cardenal.

El estado de salud del prelado ofrecía serios cuidados, y lo demuestra el hecho de haberle acompañado en su viaje el doctor Gallego. En Madrid se hizo cargo del enfermo el doctor Tapia para curarle una supuración que desde hace tiempo sufría el paciente.

Experimentó cierta mejoría y hacia vida ordinaria, hasta el sábado en que se vio acometido por un ataque de coma diabético y se postró en el lecho.

Confesó con su secretario de Cámara, con todo el conocimiento, y poco después quedó en estado comatoso hasta la hora en que falleció.

Inmediatamente de su muerte se telegrafió a don José Bivó y don Blas Surtén, residentes en Valencia. El abispo de Madrid-Alcalá celebró una misa agenizante, a la que asistió el ministro de Gracia y Justicia.

Al enterarse de la desgracia acudieron a la casa mortuoria, un ayudante del rey, el Nuncio de Su Santidad, Patriarca de las Indias, presidente de la Diputación, ministro de Gracia y Justicia en representación del Gobierno, que hizo constar no asistía el general Primo de Rivera por hallarse ligeramente enfermo.

En su nombre, anunció el propósito del Gobierno de rendir al cadáver los honores que corresponden a su jerarquía de Capitán general con mando en plaza.

Por mediación del ministro de Gracia y Justicia se telegrafió a Valencia, donde el cardenal otorgó testamento en 1914, para conocer la voluntad del finado respecto a su entierro.

También se ha telegrafiado a los cardenales de Valencia, Burgos, Seo de Urgel y Solsona y los obispos de la Metrópoli que regía el finado.

El cadáver será enterrado en Valencia. Hoy se le embalsamará para trasladarlo a Burgos, donde se le darán funerales «corpo insepulto» y de allí será llevado a Valencia para enterrarlo en la capilla de Nuestra Señora de los Desamparados.

EL CADAVER A BURGOS

Mañana, será trasladado, a media día, el cadáver del cardenal Benlloch a Burgos, donde recibirá sepultura, y una vez extinguido el plazo legal de tres años, se exhumarán los restos para trasladarlos a Valencia.

Hasta las doce permaneció el cadáver en el lecho mortuario y a dicha hora fué embalsamado. Se instaló la capilla ardiente en el salón principal de la casa de los señores de Gallego, colocándose dos altares.

El cadáver del cardenal fué encerrado en una caja-estufa de caoba con adornos de plata. Se le vistió con traje talar, esclavina, pectoral y anillo.

Desde las cinco de la mañana se dijeron misas en la capilla ardiente, asistiendo, entre otras personas, la infanta Isabel, cardenal primado, obispo de Madrid y Patriarca de las Indias. Mañana se trasladará a Burgos para asistir al sepelio e inhumación del cadáver, el ministro de Gracia y Justicia con su secretario particular.

Los restos del cardenal estarán expuestos en el palacio episcopal todo el día del miércoles, y el jueves serán trasladados a la Catedral burgalesa, donde se cantará una misa.

SUSPENSION DE UNA FIESTA

Con motivo de la muerte del cardenal de Burgos, se suspendió una pequeña fiesta anunciada para hoy en las habitaciones particulares de la reina Cristina.

LA NOTICIA EN BURGOS

BURGOS.—Cuando mayor era la concurrencia y animación en los paseos en la tarde de ayer, comenzó a circular la noticia del fallecimiento del cardenal Benlloch, causando enorme impresión.

El edificio de teléfonos, a pesar de su amplitud se llenó completamente de público, que deseaba conocer detalles sobre la triste noticia.

Una vez comprobada la muerte del cardenal, «El Salón» suspendió las anunciadas fiestas carnavalescas y lo propio hicieron otros centros y con esto se pone de manifiesto lo mucho que en esta ciudad se quería al sabio prelado.

Se ha asegurado que el próximo jueves llegarán a Burgos sus restos mortales.

LUTO EN VALENCIA

VALENCIA.—La noticia del fallecimiento del cardenal Benlloch, produjo, al ser conocida, general sentimiento.

Por la casa de la familia del finado han desfilaro las más distinguidas personalidades de la capital, así como numeroso elemento popular, pues el cardenal era generalmente apreciado.

Los pliegos colocados en la casa de la familia, han quedado cubiertos de firmas.

El prelado ha marchado en el rápido a Madrid.

HONORES AL CADAVER DEL CARDENAL

A las once de la mañana coincidieron en el Palacio de Buenavista los ministros de la Gobernación, Estado, Hacienda, Justicia, Fomento y Guerra.

Enterados de la muerte del cardenal Benlloch, convinieron en que se rindan al cadáver honores de capitán general con mando en plaza. La comitiva fúnebre recorrerá el trayecto de las calles de Atocha, Plaza Mayor, despidiéndose el duelo frente a Capitanía general.

DATOS BIOGRAFICOS

El Emmo. y Rvdmo. señor Cardenal doctor don Juan Benlloch y Vivó, nació en Valencia el 29 de diciembre de 1864. Estudió en el Seminario Pontificio de Valencia. Presbítero, 25 de febrero de 1888. Consagrado en San Francisco el Grande de Madrid el 2 de febrero de 1902. En 21 de noviembre de 1918, arzobispo de Burgos. En el Consistorio de 7 de marzo de 1921, por Su Santidad Benedito XV, fué creado Cardenal Presbítero del Título de Santa María Araceli, imponiéndosele el Capelo en el Consistorio público celebrado en Roma en junio del mismo año.

Era el finado doctor en Sagrada Teología y en Derecho canónico y Bachiller en Artes.

Estaba en posesión de la Gran Cruz de Carlos III (1922); Idem de Isabel la Católica (1923); Id. del Mérito Militar (1907); Id. del Mérito Naval (1923) y era Caballero Gran Cruz de la Orden del Santo Sepulcro.

El carnaval en Madrid

Madrid, 15.—11 noche.

EL DOMINGO

Se celebró ayer con mucha desanimación el primer día de carnaval. El tiempo fué favorable, pero hubo escasez de máscaras y en la presentación de carrozas no se vieron cosas de particular.

Se habían destinado tres premios para las carrozas mejor presentadas y seis para coches. El primero y segundo premio del concurso citado al principio quedaron desiertos y solo se otorgó el tercero a la carroza «Churrería», propiedad de don José Velázquez.

El jurado repartió el primero de coches al titulado «Joya madrileña» de don Lisardo Quemado; «Vista del Guadarrama» al señor Villanueva; «Puñado de rosas» de don Antonio Ruiz; «De verbena» de don Pablo González; «Estilo mejicano» de don Enrique Sander, quedando desierto el sexto premio, que fué repartido entre tres máscaras a pie.

EL LUNES

La jornada de hoy del Carnaval ha sido de pocas máscaras y mucho público.

En Rosales, especialmente, fué mucha la aglomeración con las mismas carrozas de ayer y los grupos naturales de mascarones.

En el centro de la capital se advirtió un poco más animación que de ordinario.

Hoy llegó la Tuna Salmantina.

DE MARRUECOS

Madrid, 15.—Varias horas.

COMUNICADOS OFICIALES

El del domingo

El que se recibió anoche dice lo siguiente:

«En la zona oriental, sector de Melilla, una emboscada establecida en las proximidades de Sida Amaru en Rahorbo, en Beni Mediem, sorprendió a la guardia enemiga, que se encontraba en una cueva; el jefe Zegdu, con cuatro de los suyos, avanzó por zona insuavisada, cortando línea telefónica que el enemigo tenía entre Tizzi Eerma y Bugaffi.»

La situación militar y política no ha experimentado modificación.

En la zona occidental, en los sectores de Ceuta y Tetuán, así como en el de Larache, no ocurre novedad.

El del lunes

El parte oficial de Marruecos facilitado esta noche, dice lo siguiente:

«Mañana harán la ceremonia tradicional de sumisión al Majzen las fracciones del Gaba y Bajarauien.»

La de Barkoien también se ha presentado para hacer acto de sumisión, pero no ha sido aceptada ésta por haber sido asesinado el «chefneq» a propuesta de la misma fracción había sido nombrado por el Majzen, y como castigo se le ha impuesto la entrega total del armamento que dispone la fracción quedando aplazada, hasta que se haya realizado la referida condición, la ceremonia acostumbrada.

El vapor «España 5» salió hoy de Málaga conduciendo a los Regulares de Melilla, que han asistido a la entrega de la bandera.»

El general Sanjurjo se encontraba en Málaga, donde asistió al acto de la entrega de la bandera al grupo de los Regulares de Melilla.

Anteayer marchó en un avión a Tetuán para asistir a la sumisión de la cábila de Anyera.

En el mismo aparato se trasladó a Algeciras, y allí tomó el expreso de Andalucía, que le ha conducido a esta corte.

Desde la estación se trasladó el general en automóvil al ministerio de la Guerra.

BOMBARDEO Y RECONOCIMIENTO DE LA ZONA FRANCESA

FEZ.—Ha habido actividad artillera contra las concentraciones de enemigos ante Duaher y en el valle del Uad Amzez. Se ha efectuado por nuestras tropas, sin incidentes, un reconocimiento sobre Sidi Rurgda.

MILLAN ASTRAY PASA REVISTA AL TERCIO

TETUAN.—Las revistas pasadas por el coronel Millán Astray, a las banderas del Tercio han resultado muy emocionantes, pronunciándose vibrantes arengas.

NOTICIAS DEL CAMPO RIFENO

TETUAN.—Los informes del campo enemigo acusan una concentración en Xab-el-Krim, que antes se habían distribuidos en las cabilas próximas a nuestras líneas.

Aparte de la información que el ca becilla rifeño ha ordenado abrir para deparar la causa del fracaso de sus representantes en Yebala, ha dispuesto que éstos vayan a reforzar los contingentes que tiene en el frente francés.

Las concentraciones que se observan en Gomara no parece que están destinadas a luchar en nuestras líneas, pues se asegura que Abd-el-Krim ha desistido de simultaneos los ataques en los frentes francés y español, a causa de la corriente de sumisión que hay en las cábilas de nuestra zona.

CARNIVAL ANIMADO

MELILLA.—Las fiestas de Carnaval transcurren con gran brillantez.

Ha habido un concurso de carrozas y coches con valiosos premios.

Hoy se celebrará un festival infantil.

Ayer, en la plaza de España, poco antes del desfile de carrozas, rieron el conocido industrial Francisco Castillo y el comerciante Pedro Campos, resultando ambos gravísimamente heridos.

—Esta mañana regresaron en el «España 5», los Regulares de Melilla, que fueron a Málaga a las fiestas de la entrega de la bandera.

NOTAS DE LARACHE

LARACHE.—La Cámara de Comercio de esta plaza, en vista de que han comenzado a devolverse por las oficinas de Hacienda del Protectorado a los súbditos ingleses, holandeses y americanos los derechos especiales sobre el alcohol, azúcar, etc., han acordado elevar una enérgica protesta.

—Se ha celebrado un banquete de despedida a los jefes y oficiales del batallón de Cazadores de África, número 7, que marchan al sector de Axdir a sustituir al batallón de Cazadores, número 6.

MOSAICO

UN BAILE DE TRAJES, DE HACE 25 AÑOS

Como tengo poco que decir de las fiestas de estos días «carnavalescas» consideradas, les voy a servir a ustedes un recuerdo de lo que fueron allí en mis tiempos mozos, para lo que echaré mano de datos de aquel inolvidable «Fray Cirilo», que le sirvieron para aderezar una de sus más sabrosas «Menestras»:

En la tarde del domingo de Carnaval de 1901 inauguraron los señores de Revilla, en la casa de Eulate, de nuestra ciudad, su elegante morada, de un modo espléndido, reuniendo en el elegante y rico salón recientemente alhajado con muebles adquiridos de Vitoria, decorado de estilo modernista, por un pintor traído expreso y adornado con profusión de flores, macetas y guirnaldas, una pila de muchachas bonitas lindamente ataviadas «ad hoc» que danzaron en «petit comité» durante las seis horas que duró la matinee injerta en «soirée», que fué amenizada por el sexteto del maestro Serrano.

Al mediar la reunión, se sirvió a los concurrentes, entre los que formaban buena parte los papás de aquellos pimpollos fragantes de belleza sin par, una colección de ricos fiambres, precusores del te. Ayudaron a los señores de Revilla en hacer los honores, sus hermanos los señores de Fernández Urrutia y Padilla, así como la gentil y encantadora Pilar Azcona de Eulate, que es considerada en la casa como algo familiar, y que ciertamente se puso a la cabeza entre sus amiguitas por la magnificencia de su traje, su «sade» del valioso guardarropa de sus antepasados.

Después vino lo que constituía el «clon» de la fiesta; la distribución de carritos de regalos útiles al par que valiosos, so pretexto de cotillon, que fué dirigido con acierto y seguridad por Marita Castejón, y el joven Clemente Echagüe.

Hé aquí las heroínas de esta fiesta y trajes que llevaron:

Pilar Azcona, de antigua. Brocatel verde con el delantero de la falda bordado en oro, corpiño escotado, rodeado por los hombros con ancha cinta, también bordada en oro igual falda; una tira ancha de terciopelo negro, adherida a un collar de pedrería; manija corta con vueltas de terciopelo, con joyas y pulseras encima.

En la cabeza un bazo terciopelo, muchas joyas, plumas y «sprits». María Castejón, imperio. Traje corto de raso rosa dos volantes de gasa al remate del vestido, cogido bajo los brazos, en talle corto, en la cabeza plumas y escarapelas.

María Francia, de noche. Disfráz de seda negra con mangas judías hasta el final del vestido, de gasa negra con estrellas doradas y una especie de estallo de la misma gasa o tul, sembrado de estrellas, prendido en la cabeza con media luna cogida con dorados y joyas; en los hombros, unas estrellas grandes de pedrería.

María Escudero, de clavel. Falda de seda encarnada y camiseta de gasa blanca, empezando el clavo del clavel en el arranque de la falda, abriendo en media del pecho por debajo de los brazos, quedando el cuerpo formando el pétalo.

El clavel era encarnado, llevando un golpe igual en el cabello. Con este traje parecía María Escudero metida en una inmensa flor abierta por la mitad para quedar las rizadas hojas por el pecho y la espalda.

Amalia Beltrán, de florista. Falda y corpiño de raso azul cubierto con gasas y muchas flores, el cuerpo muy escotado y flores en la cabeza.

Rosario Manso de Zúñiga. La nieta de los señores de Montenegro ha elegido al traje de Arlequín. De raso azul fuerte y terciopelo negro, tricornio de igual clase con escarapela.

Lolita Gullón, de jerezana. Falda raso encarnado, bolero de terciopelo negro y sombrero calañés.

Cesárea Fernández Heredia, valenciana. Seda azul y en la cabeza muchos claveles naturales como la de Escudero.

Schorita de Acero, de mestiza filipina. Falda lisa de seda con bastante cola y de colores vistosos a rayas. Camisa con mangas muy anchas bordadas gran escote cubierto con pañuelo bordado como la camisa, gran profusión de joyas, peinetas, collares, pulseras, sortijas y cadenas para el abanico.

Las hijas del teniente coronel don Rafael Aguirre vistieron muy bien de «mascotta» y de Primavera.

La schorita de Gil, de distinguida familia harense, fué correctamente vestida, como todas las favorecidas con el recuerdo de los duques de la morada.

La fiesta fué un éxito y despertó gran curiosidad en la capital.

CUNDA EL EJEMPLO

Está «eso» del matrimonio un poco paralizado en nuestra capital, con la natural contrariedad del cronista, que nota falta en «su mosaico» con fre-

cuencia esa atrayente mezcla de color.

El estímulo viene de fuera y pertenece a familia que tiene conocimientos en Logroño.

En Madrid, en un mismo día, se han celebrado las bodas de las bellísimas vitorianas Julia, Carmen y Pilar García, hijas del que fué empresario de teatros en la capital de Alava y tuvo en la nuestra hace muchos años establecimiento de música.

Enviamos a los contrayentes nuestra enhorabuena y deseamos que el ejemplo cunda entre el elemento juvenil logroñés, ¡y que se mejore!

ENFERMITO QUE MEJORA

Afortunadamente se encuentra bastante mejorado de la enfermedad que viene padeciendo el niño Ramoncito, hijo de nuestro particular amigo el gobernador civil de Vitoria, don Antonio T. Hernández, de cuyo alto y alegre estado muy sinceramente reiterando nuestros mejores deseos por el pronto y total restablecimiento del enfermito.

NATALICIO

Dió ayer a luz una hermosa niña, primer fruto de su matrimonio, la amable y bella esposa de nuestro amigo el oficial de esta Delegación de Hacienda don Vidal Redón.

La alegría propia del acontecimiento familiar se halla muy amenguada por el estado inquietante en que se encuentra la parturienta, por cuyo alivio hacemos fervientes votos, a la par que damos nuestra enhorabuena a los padres y abuela materna de la nueva logroñesa.

VIAJEROS

En el correo de la tarde marchó ayer a Madrid el ilustrísimo señor obispo de la Diócesis, con objeto de asistir al traslado a Burgos del cadáver del cardenal Benloch.

Regreso de Madrid después de tener el triste consuelo de enterrar a su arribana madre, nuestra paisana doña Petra Careaga Vicario, el dueño de la Librería Nacional y Extranjera, don Eduardo Miguel, amigo nuestro, al que expresamos el sentimiento que nos ha producido la desgracia que le aflige.

Tuvimos ayer el gusto de saludar a nuestros distinguidos amigos don Rafael H. de Heredia e hijo mayor del mismo nombre, copropietarios de la afamada marca de vinos «Viña Tondonia» y de la no menos renombrada bodega de Haro.

Incorporado a la Comandancia de la Guardia civil de esta provincia, como primer jefe, el señor teniente coronel don Fulgencio Gómez Carrión, destinado en la última propuesta, se ha hecho cargo del mando, así como de la subinspección del 20 Tercio por continuar con licencia en Jaén el coronel don José de la Vega.

Marchó hoy a Soría, después de haber entregado de la Subinspección del Tercio que accidentalmente desempeñaba, el teniente coronel jefe de aquella Comandancia, don Ramón Ferrer Hilario, gentil hombre de Cámara de S. M. el rey.

CULTOS

Muy concurridos se están viendo estos días los templos, en donde se celebran funciones de desagravios, especialmente en el de San Bartolomé, que el domingo por la tarde se vió repleto de fieles que desfilaron, después de la función, ante el altar mayor para prosternarse a adorar la efigie del Santo Cristo, que fué bendecido, y que desde ayer, se ha puesto al culto en el muro lateral del Altar de Nuestra Señora de los Dolores, supliendo así la falta que se notaba en esta iglesia, única en la capital que carecía de la efigie del Redentor del mundo.

EL DUENDE.

Nuestras conservas y las medidas de la Argentina

Se encuentra en Madrid la Directiva de la Federación Nacional de Asociaciones de Conserveros, que ha hecho entrega en el Ministerio de Estado de la siguiente comunicación, relacionada con la disposición del Gobierno argentino, que obliga a los conserveros a decorar el interior de las latas con barniz a fuego:

Los fabricantes españoles de conservas aceptan y acatan la disposición del Gobierno argentino; pero teniendo en cuenta que tienen envasada ya toda la actual cosecha en latas antiguas, no podrán exportar sus productos a la Argentina, lo que les irroga grandes perjuicios, sin beneficio para nadie.

Los fabricantes españoles de conservas están dispuestos a envasar en lo sucesivo todos sus productos en la forma indicada por el Gobierno argentino, y se proponen visitar al ministro de Estado para suplicarle que gestione la derogación de la disposición del Gobierno de aquella República.

Los bailes de estos días

El Carnaval es ya, a lo menos aquí, un cadáver que estos días se profana y se arrastra expandiendo en el aire un hedor corrompido por alguna calle y en algún baile. En ellos se ha refugiado Momo desde hace ya varios años, dejando en la vía pública para que se le recuerde con tristeza algún «mamarracho» infantil, y pequeñas manchas de «confetti» multicolor y trozos ensortijados de serpentina.

Claro es que en los bailes se ve todavía algún disfráz y que la alegría de estas fiestas, o, mejor dicho, su movimiento, se sale un poco de lo normal y se distingue del ambiente de los bailes corrientes.

Aquí se bailó el domingo por la tarde en Beti Jai, en el Círculo Logroñés y en La Amistad, y por la noche en La Amistad y en el Gran Casino, y ayer por la tarde en los mismos salones que el domingo.

El baile en Beti Jai es el que tuvo más color, es decir el único que tuvo un tenue color carnavalesco, porque en él se vieron los únicos disfraces y los únicos antifaces de estos dos días; pero, en realidad, no hubo en el domingo ni ayer ninguna nota que merezca especial mención.

Hubo concurrencia, animación, cierto alocamiento juvenil y aun de todas las edades que se nos atójó un poco falso. Se tiró confetti y se lanzaron serpentina, pero no se pasó de ahí.

Las matinees con meriendas del Círculo Logroñés estuvieron también animadas y más la de ayer. La gente «bien» no salió de su manera habitual más que para, en algún momento, hacer volar los papillos de colores y rasgar el aire con las serpentina. Por lo demás, aparte la mayor conveniencia, nada hubiera hecho suponer que nos halláramos en Carnaval.

En el «Gran Casino», o mejor dicho en el Salón Circo del Teatro Bretón, donde el Gran Casino dió su baile, se advirtieron algunas más tonalidades de carnavalesco. El salón estaba profusamente iluminado y adornado con sobriedad; había algunas muchachas embellecidas por atavíos que no llegaban a ser disfraces, pero que les «iban muy bien»; se bailaba con animación y muy seguido por «mandato imperioso» de la banda de Oyón que, muy afinadamente, interrumpía sin descanso toda la gama de danzas castizas y exóticas. Había—esto es lo serio—un tal número de chicas guapas, que los ojos no sabían a dónde acudir y concluían cansados de tanto mirar y regustar, y, en fin, se estaba muy bien, aunque no se gozara sino viendo.

En La Amistad, tanto el baile de la tarde como el de la noche estuvieron concurridísimos. También en estos salones vimos alguna muchacha con ensayos de disfraces y se arrojó confetti y se tiraron serpentina. La animación y el bullicio tenían esa especial simpatía que se advierte en las fiestas de la gente artesana y no faltaron lindas muchachas que hacían muy agradable el contemplar el divertido baile.

En una interrupción del baile de la noche «Los 14 del Plus-Últras», unos muchachos mecánicos que improvisaron una comparsa, entonaron unos cantables en elogio de los aviadores de la travesía a Buenos Aires, y fueron aplaudidos y obsequiados.

El alcalde señor Elizalde, siguiendo lo que va es costumbre tradicional, hizo acto de presencia en La Amistad y en el Gran Casino, y el gobernador señor González de Caraga visitó también esta última Sociedad. La primera autoridad de la provincia y la autoridad local fueron atentamente agasajados por las Juntas directivas de dichos Círculos.

Hoy se dará el tercer baile de tarde en Beti Jai, y en La Amistad y el Círculo Logroñés, y el segundo de noche en el Gran Casino y en La Amistad.

En el del Gran Casino, durante el descanso de la media noche, se sorteará entre las señoras y señoritas concurrentes el precioso mantón de Manila con que la Sociedad obsequia a la concurrencia femenina.

PARA LOS INTELIGENTES
«Cognac Barbier»

Desde Miranda

15 de febrero
LOS REMOLACHEROS. — Como tuvimos anunciado, ayer, domingo se reunieron aquí los representantes designados por los pueblos que se dedican al cultivo de remolacha, entregando sus credenciales a la Junta organizadora de Miranda que convocó la asamblea.

De Haro llegó una comisión nutrida de labradores. Se acordó el acudir mañana a la ciudad Lareense donde se reunirán todos los representantes de las distintas zonas de cultivo que abarca las provincias de Alava, Burgos, la Rioja, Navarra y región de Aragón.

En esta asamblea concretarán las bases definitivas y generales, las cuales se darán a conocer a las fábricas azucareras que radican en las provincias citadas, a fin de que examinadas por las gerencias se venga a un acuerdo entre cultivadores y fabricantes.

EL CARNAVAL.—Ayer, a excepción de los bailes, la animación del carnaval fué nula. En la Sociedad «La Recreativa», cuyos salones se han engalanado con follaje y banderas, se notó alguna animación por la tarde, y un lleno por

DOCTOR SAENZ BADILLOS MEDICO DENTISTA RAYOS X

Mercado, 27 y 29. Teléfono. 268. Imprenta, 2.

la noche, lo mismo que en «La Victoria». En este baile, también adornado, se hizo un derroche de confetti y serpentina.

Los disfraces, vulgares, sin hallarse nada original o artístico digno de mención. NO FUR CIERTO.—Afortunadamente no han resultado ciertos los rumores que desde Fontecha llegaron a ésta, sobre atropello de un camión a un niño.

VIAJERO.—Se encuentra pasando una temporada al lado de su familia en esta ciudad el ex párroco de la iglesia de Santa María, hoy beneficiado de la Catedral de Burgos, don Aureliano de Miguel-Serafin de la Casa

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION SISTEMA «VIVES» HERMANAS ABANES.

Heras de clase: de 10 a 12 y de 3 a 5. Santa Lucía, 19, 2.ª Miranda de Ebro

Leopoldo M. de Salinas
PULMON Y NINOS
CONSULTA DE ONCE A UNA
Calle Vitoria, 16, 2.ª Miranda de Ebro

EL DIA OFICIAL

Madrid, 15.—11 noche.

LOS REYES EN MADRID
Ayer, a las nueve de la mañana, regresaron de Málaga los reyes y su séquito.

En el mismo tren vinieron el presidente del Consejo y el ministro de Fomento.

En la estación esperaban el Gobierno, las autoridades y otras representaciones.

UN INSTITUTO HISPANO-AMERICANO EN LA EXPOSICION DE SEVILLA

El alcalde de Sevilla, acompañado del gobernador, del jefe de los servicios africanistas y del arquitecto argentino señor Noel, han visitado al ministro de Estado para darle cuenta del proyecto del Gobierno argentino de construir un magnífico edificio, destinado a Instituto hispano-americano, en los terrenos de la Exposición, y en el cual se estudiaría Filosofía y Letras y Arte Pictórico por estudiantes argentinos, a los que su país concedería las correspondientes becas.

En dicho edificio se instalará un amplio salón dedicado a conferencias, y un espacioso restaurant para servir productos americanos.

El proyecto fué aprobado por el señor Vanguas, como lo había sido por el delegado regio de la Exposición, que es el gobernador.

Mañana se presentará y someterá a la aprobación del general Primo de Rivera.

PRIMO DE RIVERA RESTABLECIDO

El presidente del Consejo, que ya se encuentra restablecido de su dolencia, recibió la visita del delegado regio de la Exposición Ibero-Americana señor Cruz Conde y de la del señor Llanza que fué a hablarle del anticipo al grupo minero de San Vicente.

EXCEPCION EN ESTADO

El jueves se celebrará en el Ministerio de Estado una recepción en honor del Cuerpo consular americano y portugués para hacer entrega de las insignias de la gran cruz de Isabel la Católica, que les ha sido recientemente concedida al embajador de la Argentina y al ministro del Brasil.

UNA NOTA OFICIOSA ACERCA DE UNA GRATIA INICIATIVA

En el Ministerio de Estado se ha facilitado la siguiente nota:

«Reunidos los delegados de las naciones ibero-americanas que asistieron al tercer Congreso de Navegación aérea celebrado en Bruselas en octubre, acordaron presentar al Gobierno una moción y la propuesta de que se celebre en Madrid un Congreso ibero-americano de Aeronáutica.

El Gobierno acoge con simpatía esta idea, no sólo por su deseo de estar siempre en contacto con las naciones ibero-americanas, sino porque la moción encierra gran utilidad práctica, pues se podrá determinar e interpretar la ejecución de la materia de legislación aérea al español y al portugués.

Dicho Congreso se ocupará de dicha legislación en su punto de vista especialmente de interés ibero-americano.

Por conducto de nuestros representantes diplomáticos, serán invitadas todas las naciones ibero-americanas a este Congreso, que se piensa se celebre en Madrid el próximo octubre. FIRMA DE GRACIA Y JUSTICIA

Hoy se facilitó la siguiente firma de Gracia y Justicia:

Promoviendo a Deán de la Catedral de Cádiz a don Carlos María de Cos. Id. a Maestresala de Valencia a don José Ramón Morchancos.

Id. a Canónigos: de Zaragoza, a don Domingo Peña; de Pamplona, a don José Carbó; de Mondoñedo, a don Antonio María Agucó; de Canarias, a don Deogracias Rodríguez, y de Segovia, a don Aurelio Pino.

Indultando a Alfonso Vidal y Planas de la cuarta parte de la pena que le fué impuesta por la Audiencia de Madrid.

Conmutando por la de dos meses y un día de arresto mayor la pena impuesta a Félix Garjo.

Conmutando por la de doce años y

un día de reclusión temporal, la pena impuesta a Antonio Portillo.

ENTIERRO DE UN EXMINISTRO CONSERVADOR

Se han recibido noticias de Jaén participando que a las cinco de la tarde se ha verificado en Espeluy el entierro del exministro conservador señor Prado Palacio.

Asistieron el Ayuntamiento y la Diputación bajo mazas.

Presidió el gobernador civil y asistieron numerosas comisiones y representaciones de todas las clases sociales.

El entierro fué sumamente modesto, por expresa disposición del finado.

DE BARCELONA

Barcelona, 15.— Varias horas CARNAVAL DESANIMADO

Los carnavales transcurren con una gran animación, favorecidos por el buen tiempo. El número de carrozas y disfraces ha sido mayor que en años anteriores.

Han sido detenidos Tomás Rodríguez, Juan Ibáñez, Carmen Cortés y Enriqueta López, que iban de juega en un tranvía de Sans.

Los cuatro se negaron a pagar el tranvía alegando las muchachas que aunque iban vestidas de hombres eran mujeres, y los hombres por el contrario, que si su sexo aparente era el femenino y no tenían que sacar billete.

UN MATRIMONIO APARECE MUERTO EN SU CASA

En la calle de San Pablo, número 53, aparecieron muertos un hombre y una mujer que habitaban en uno de los pisos de dicha casa.

El tenía un puñal clavado en el pecho y ella una terrible herida en el cuello. Según los datos proporcionados por la duena del piso María Oliva, llevaban viviendo en su casa unos tres meses, dedicándose el hombre a la venta ambulante de paños, y norándose los móviles del hecho, creyéndose que él, después de matarla, se suicidó.

ESTAFIA O CHANCHULLO?

Hoy comenzó en la Audiencia la vista de la causa contra el comerciante Jaime Julio Taid, acusado de una supuesta estafa al Banco de Barcelona, por más de siete millones de pesetas.

El procesado declaró que no había estafado ninguna cantidad y que por indicación del Banco había firmado varias letras por un millón de pesetas, pero que al declararse aquel en suspensión de pagos le presentaron dichas letras como créditos de alcance y las rechazó.

Estas manifestaciones fueron corroboradas por varios testigos, entre ellos el jefe de contabilidad y el de la sección de cartera del Banco.

La prueba ha sido favorable para el procesado.

EL BOXEADOR SPALLA

En el trasatlántico «Cabo Verde» ha llegado el boxeador italiano Spalla campeón de Europa.

Manifestó que va a Buenos Aires a luchar con Firpo y que confía en la excelente forma en que se encuentra.

De Buenos Aires regresará el 8 de mayo para enfrentarse con Paulino Uzcudun, al que calificó de peligroso rival.

Dijo también que había tomado parte en 70 combates y que desde hace tres años es campeón de Europa de todos los pesos.

NOTAS TAURINAS

Madrid, 15.—11 noche.

EL «OBISPO», EN SU PUEBLO
TABALLA.— Se lidió ganado de Cobaleda que cumplió.

Cándido Tiebas estuvo bien toreando y matando. Ganó una oreja y muchas palmas.

EL LITRI SE AGRAVA MUCHO
MALAGA.— Se centía la gravedad en el estado del diestro Litri.

Según informes recogidos al media día se ha presentado en la pierna derecha un tumor gaseoso que hace temer un principio de gangrena, y que ha requerido una nueva intervención quirúrgica.

—Ha sido avisada la familia. Las impresiones son pesimistas.

El doctor José Lazarraga que con su hermano Ignacio está encargado de la asistencia del diestro, marchó esta mañana en automóvil a Granada para traer a los doctores Carrido y Cervera y celebrar con ellos consulta.

Se teme seriamente que para salvar la vida de Litri sea necesario amputarle la pierna izquierda.

HUELVA.— Por telegrama urgente ha sido llamado a Málaga el padre de diestro Litri.

La noticia causó gran impresión en la ciudad, pues hasta ahora las noticias eran optimistas y se creía conjurado todo riesgo.

Acuerdos de la Asamblea de remolacheros de Zaragoza

ZARAGOZA, 15.—El domingo se celebró una Asamblea de cultivadores de remolacha, acordándose las siguientes conclusiones:

Primera. Mantenimiento de las peticiones presentadas respecto al pago y recepción de remolacha, en los contratos para la próxima campaña.

Segunda. Ratificar la confianza a la Comisión ejecutiva para que siga realizando las gestiones que se le encomienden.

Tercera. Que las comisiones locales propaguen la necesidad de no suscribir contratos individuales, y

Cuarta. Caso de que las Azucareras no acepten las peticiones y el Gobierno no las apoye, prescindiendo del cultivo de la remolacha en la campaña actual.

RIOJA ALTA

ANGUCIANA, 13.

Dimitió el cargo de alcalde nuestro amigo don Pedro Pérez, fundándose en su enfermedad; más creyéndose que le sustituirá el primer teniente alcalde don Eusebio Alonso, que accidentalmente desempeña el cargo.

—En la mañana anterior se ha vendido y envasado tres cubas de vino clarete, de los vecinos Francisco Comuñión y Timoteo Salazar, un destino a Miranda de Ebro y Burgo.

—El Círculo Liberal de esta villa tendrá sesión en el día de mañana para dar cuenta y renovar su junta directiva.

—Hoy se han celebrado funerales en el Convento de Franciscanos por el alma del reverendo Padre Superior, que falleció el día 13 de febrero de 1925.

—Salió para Miranda de Ebro, donde se estableció con tienda de vinos, nuestro amigo Hilario Rioja con su familia, a los cuales deseo suerte en su nueva industria.

—La esposa del barbero Hurtillano López ha dado a luz con felicidad un niño y una niña, quedando madre y gemelos en relativo buen estado.

Llevamos una época de extractación natalidad, pues se dan muchos casos de nacimientos dobles y triples.— Izquierdo.

El hombre no vive de lo que come, sino de lo que digiere

Piense Vd. en ello y no olvide tomar la

Somatose.

BAYER

Un buen apetito y una excelente digestión serán su recompensa

BANCO RIOJANO

CAPITAL: 1.000.000 DE PESETAS
SUCURSAL EN NAJERA

Cuentas corrientes a la vista	2	por 100 anual
Imposiciones a seis meses	3	3/50 por 100 anual
Imposiciones a doce meses	4	por 100 anual
Imposiciones a mayor plazo	Convencional	

CAJA DE AHORROS, 3 POR 100 ANUAL

V. Infante
Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 y de 2 a 4. Bretón Herrerros, 12

Enfermedades de los ojos
F. ANGEL CHAVARRIA
Oculista de las Clínicas de París
Consulta diaria diez a doce.
Cuatro Esquinas, CALAHORRA

MUEBLES BARATOS
ANTA
Frente al Ayuntamiento

Página
MA
PUN
IT
Avis
El pa
un amb
dable
ga de
nueve
cielo
algún
bes alg
El día
tuvo ca
mejor
tempera
vera, pu
do bajad
gada, su
al sol y
El ba
el día y
733 mil
decimas
mañana,
mal.
Esta o
barómetro
marse co
para hoy
La h
hace av
ción de
alguna
que emp
das tard
JO
Médico
Venere
Consulta
ESPARR
SE PRE
Se des
con gara
anca ur
Para i
Ramírez
Colegiad
ALC
DE
Gar
Le ha
anual de
don Sáinz
don Zaca
capital, d
ción de
octubre
I
Enorme
tionarios,
ta, celulo
IMP
Delfin
Mercado,
Ha tom
de Arned
don Vicer
DOC
Partos, M
VICTO
Exportad
C
ENFERM
Fundi
DOCTO
Ocupista d
la B
Calle Once
Consultor
Por infr
el pasado
ciado al
mientos d
impondrá
Advertin
en doming
berlas es l
fringe lo
hora se d
miento a
de servise
El Café
bueno por

MANONES de MANILA y Pañuelos apaches

PUNTO DE SEDA ULTIMA NOVEDAD

ITURBE. - Sagasta, 5

Avisos y Noticias

El pasado domingo disfrutamos de un ambiente templado, pero desagradable hasta más de mediodía, a causa de la lluvia que cayó casi continuamente. A las tres de la tarde el cielo aclaró un poquín y hasta en algún momento se filtró entre las nubes algún rayo de sol.

El día de ayer, aunque el cielo estuvo casi cubierto, fué de ambiente mejor, porque no llovió y porque la temperatura recordó a la de la primavera, pues el termómetro, no habiendo bajado de 6'2 grados en la madrugada, subió durante el día hasta 20 al sol y 15'8 a la sombra.

El barómetro señaló durante todo el día una presión que, pasando de 733 milímetros, fué por la tarde unas décimas menos que a las ocho de la mañana, pero que no bajó de la normal.

Esta coincidencia en la subida del barómetro y termómetro, puede estimarse como promesa de buen tiempo para hoy.

La bonanza de la temperatura hace avanzar demasiado la vegetación de frutales y viñas, lo que causa alguna inquietud a los labradores, que empiezan a pensar en las heladas tardías.

JOSE FRAILE
Médico por oposición de las salas de Venéreo y Sífilis del Hospital Provincial. MATRIZ. CIRUGIA.
Consulta de once a una y de tres a cinco. **MERCADO, 65. 1.º**

ESPARRAGOS TREVIJANO HIJOS SE PREFIEREN A LOS FRESCOS.

HIPOTECA
Se desean CIENTO MIL PESETAS, con garantía de primera hipoteca sobre finca urbana de magnífica situación. Para informes dirigirse a Mariano Ramírez Calero, Corredor de Comercio Colegiado.

ALQUILERES ECONOMICOS DE AUTOMOVIL Garage Ford

Le ha sido concedida la pensión anual de 176'74 pesetas a doña Ana Sáinz e Ibarra, viuda del alférez don Zacarías Ruiz, residente en esta capital, que cobrará por la Delegación de Hacienda a partir del 3 de octubre último.

LIBROS DE MISA
Enorme y elegante surtido en devocionarios, encuadrados en piel, pasta, celuloide, etc., etc.

IMPRENTA Y LIBRERIA Delfín Merino (hijo)
Mercado, 9. Junto a los HH. Maristas.

Ha tomado posesión de la Escuela de Arredillo el maestro propietario don Vicente Jiménez Guirado.

DOCTOR LOYOLA
Partos, Matriz, Niños. - Bretón, 6. 1.º

VICTORIANO GUZON GARCIA
Exportador de Pescados y Mariscos LA CORUNA

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Fundado y dirigido por el **DOCTOR CASTROVIEJO**
Oculista del Hospital provincial y de la Beneficencia Municipal.
Calle Once de Junio, 11. Entrada al Consultorio, calle Salmerón, núm 20

Por infringir la hora de cierre en el pasado domingo, han sido denunciados al señor alcalde dos establecimientos de peluquería, a los que se impondrá la multa correspondiente. Advertimos que la hora de cierre en domingo de las peluquerías y barberías es la de las doce y que se infringe lo dispuesto si después de la hora se da entrada en el establecimiento a ninguna persona que haya de servirle.

El Café «EL CONQUISTADOR» es bueno por excelencia.

En relación con el suceso de Viñuera hemos adquirido particularmente nuevos detalles tales como el de que según persona que conoce a la familia objeto del hecho, los que están procesados no son parientes de ésta, y el más importante de que ayer se ha practicado una nueva detención.

También nos han dicho que uno de los que entraron en la casa fué conocido porque llevaba la cara descubierta, y que la familia citada cedió el piso que tenía en esta ciudad a las personas que hoy están procesadas.

Electra Recajo

En el sorteo de Obligaciones de esta Sociedad, celebrado en el día de hoy, han resultado amortizadas las señaladas con los números 81 a 85, 416 a 420, 891 a 895, 981 a 985, 1.191 a 1.195, 1.201 a 1.205, 2.146 a 2.150 y 2.441 a 2.445.

Desde el día 1.º de marzo se satisfará el importe de las expresadas Obligaciones, así como el de los intereses que vencen en dicho día, tanto de las Obligaciones como de las Acciones preferentes.

Desde dicho día se satisfará también a los señores accionistas de esta Sociedad el dividendo activo de 25 pesetas por acción, deducido el impuesto, que por los beneficios obtenidos en el año de 1925 ha acordado la Junta general celebrada en el día de hoy.

Para hacer efectivo dicho dividendo deberán presentarse en las oficinas sociales los extractos de inscripción de las correspondientes Acciones.

Estalla, 15 de febrero de 1926.—El Director Gerente, José González del Castillo.

El café es un excitante

peligroso para los niños, cardiacos y nerviosos. Sustituido por el Malta «Natura», aromático y digestivo. De venta, en Comestibles.

Pruebe usted el Café «EL CONQUISTADOR» y quedará complacido de su calidad.

En la noche del domingo y a causa de hallarse algo «ajumados», como casi es de rigor en estos días, rieron en Cuatro Cantones, Dionisio Cristin Zabala, de 30 años de edad, pescador de oficio y el jornalero de la misma edad Biológico Sotés, ambos domiciliados en la calle de la Ruavieja.

Eugenio causó a Dionisio una herida contusa en la cabeza, de carácter leve, con un palo, y Dionisio a Eugenio, una herida cortante en el lado izquierdo del cuello, con un cuchillo, de carácter leve, salvo accidente.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado municipal.

MUEBLES ECONOMICOS Y DE LUJO

de todas clases y estilos, y cunas de madera, hierro y latón; catres, somieres, jergones, etc.

Casa Fernas.— Portales, 20, Logroño.

GRATIFICARE CONVENIENTEMENTE a quien me proporcione piso en sitio céntrico, para poca familia, que rente de 50 a 70 pesetas. Informes, en LA RIOJA.

Vitamin - Fruit - Caldo

de Cereales. La mejor bebida alimenticia para los convalescentes y enfermos de las vías digestivas. Vta. Comestibles y Farmacias.

Colegio de Médicos

DISTRITO RURAL de LOGROÑO

Se convoca a todos los compañeros a la Junta general que tendrá lugar el día 19 de los corrientes, a las once de la mañana, en el local del Colegio, para tratar de la Asamblea de inspectores municipales. — El secretario, Moreno Blasco.

Visitaron ayer en su despacho oficial al señor gobernador civil el ex-alcalde de esta capital y gobernador civil de Vitoria, señor Hernández, el teniente coronel de la Guardia civil, don Mariano Manzanares, de Tovia; don Eduardo Orío y don Cirio Pérez, médicos de esta capital, y don Anastasio Agustín, de Bilbao.

Crema de Rosas HIGEA

El Café «EL CONQUISTADOR» reune cuantas condiciones pueda exigir la persona más delicada.

Unos viajeros que llegaron anoche de Nájera manifestaron que cuando salieron de dicha ciudad estaba siendo destruida por un incendio la carpintería y serrería del industrial don Pedro Ojeda.

Desearnos que el siniestro no haya atribuido las proporciones que le atribuyen aquellos najerinos.

GRAN REBAJA

Uva de Almería a 1'50 el kilo

RAMOS RUIZ

Hermanos Moroy, 5

El Café «EL CONQUISTADOR» reune cuantas condiciones pueda exigir la persona más delicada.

Unos viajeros que llegaron anoche de Nájera manifestaron que cuando salieron de dicha ciudad estaba siendo destruida por un incendio la carpintería y serrería del industrial don Pedro Ojeda.

Desearnos que el siniestro no haya atribuido las proporciones que le atribuyen aquellos najerinos.

CAL HIDRAULICA FRESCA FORTUNATO REDON

Hijo y Socor. de Joaquín Redón

SAN BLAS, 14

Por disposición del alcalde don Joaquín Elizalde se verificó el domingo un repeso de pan, por la Guardia municipal, habiéndose recogido 51 piezas pertenecientes a seis panaderías, que, debiendo pesar cada una un kilogramo, tenían faltas variables de dicho peso.

El señor Elizalde ordenó el reparto de las piezas decomisadas, en la forma de costumbre.

PINO DE RONCAL para CONSTRUCCION

PINO ROJO DEL NORTE. TABLA FRANCESA. ENTARIMADOS. ROBLE DEL PAIS EN TODAS DIMENSIONES.

Serrería Mecánica de A. ERICE.- PAMPLONA

TOS, Catarros en los niños, ancianos y adolescentes, por resfriados, sarampión, tosferina, etc., eficazísimo. JARABE ANTICATARRAL RUIZ de ONA.

Chocolates Herrero

Marca «La Acreditada». Se prefieren a todos, donde se conocen. Aguilar de Río Alhama (Logroño).

Como resultado de los concursos tíl timamente celebrados, han sido nombrados los siguientes secretarios en propiedad de Ayuntamientos de segunda categoría de esta provincia: de Manjarrés, don Félix Pérez García, secretario de Ventosa; de Murillo de Río Leza, don Domingo Bañares Valgañón, y de Aldeanueva de Ebro, don Albino Colón.

Dentadura sana y hermosa con Pasta dentífrica 'HIGEA'

Eficaz y muy económica.

APARATOS ELECTRICOS JUEGOS DE CAFE Y TOCADOR JUEGOS PARA HELADOS; Y JARRAS, BUCAROS Y VIOLETEROS EN LOS COLORES DE GRAN MODA.

CASA AMALRIC

Farmacias abiertas hoy desde la una de la tarde hasta las ocho y media de la noche: Señor Ruiz de Oña, Hermanos Moroy, 18, y señor Villarreal, Portales, 74.

Interesantísimo

Se encuentra en esta plaza por breves días el viajante de la acreditada Casa de

Carlos Coppel S. A.

Fuencarray, 27, Madrid, con un extenso muestrario de RELOJERIA, JOYERIA, GRAMOFONOS y BICICLETAS; hospedándose en el HOTEL PARIS, donde se le puede visitar, y, previo aviso, se pasa a domicilio.

VENTAS A PLAZOS y al CONTADO

Catálogos gratis.

«El Fantasma de la Opera», cinta cuya primera jornada se pasó el domingo último en el Moderno y en Beti Jai, es, en efecto, una película que, además de estar firmada con una técnica admirable, resulta extraordinariamente interesante y de una gran emoción. Pocas veces hemos percibido en el público tan ostensibles movimientos de impresión como los que advertimos durante la proyección de la primera parte de esta película, singularmente sugestiva, en la que Mary Philbin y Lon Chaney realizan una labor notable.

Ayer se proyectó en el Moderno una película titulada «Desolación», cinta muy bien hecha y muy interesante y emotiva en su segunda mitad.

Hoy se proyectará en el Moderno y en Beti Jai la segunda y última jornada de «El fantasma de la Opera», que encierra aún más interés que la primera.

En el Cinema Social se han pasado los días de antayer y ayer dos programas que gustaron al público. La película «Compañera te doy...» fué vista con singular agrado y con gran emoción.

La cinta «El amigo de su marido», proyectada ayer, entretuvo también e interés.

Hoy se proyectará una cinta de la que es protagonista la artista Marión Bavies, titulada «El hábito no hace al monje», película que se nos dice es de asunto muy original.

Doctor Gutiérrez S. Malo

Garganta, Nariz Oídos

ESPECIALISTA DE LAS CLINICAS DE BURDEOS

Oncé a una y cuatro a seis

Económica, 6 a 7.

M. VILLANUEVA, NUM. 5, 2.º

LANZAGORTA. FARMACEUTICO ZARZAPARRILLA YODURADA

Excelente depurativo

Antoñana

Grabados y sellos de caueho y metal.

En la Casa de Lucilo, Restaurant de LAS PALMERAS, siempre se come mejor que en otra casa cualquiera. Comes todo lo que quieres, y del precio no hay que hablar: lo que vale una peseta no te cuesta más que un real.

BRETON de los HERREROS, 32.

Ante el Tribunal provincial contencioso-administrativo se ha presentado un escrito por don Eugenio Fernández Pérez Cballero, en concepto de Gerente de la Sociedad «Hidro Electra de Nájera», interponiendo recurso contencioso-administrativo sobre revocación de los acuerdos del Ayuntamiento de Nájera por lo que se le exigían 5.000 pesetas a la mencionada Sociedad por incumplimiento de las condiciones estipuladas en el contrato de suministro de fluido eléctrico.

NOVIOS

Las camisas, lavados, mesillas y sillas. Es lo más flexible y sólido que precisas. Visítala la Casa **JOSE DOMINGO. - NAJERA**

Peugeot - 5 y 10 H.P.

EL COCHE IDEAL

que ofrece la máxima satisfacción por el mínimo coste

SUS líneas elegantes, lujo, confort, velocidad y resistencia SON características incomparables dentro los modelos 1926

Exposición de todos los modelos Precios y detalles al AGENTE EXCLUSIVO PARA LA PROVINCIA GARAGE ELIAS. - Logroño

En la «Gaceta» del día 13 se publica una relación de escuelas que pueden ser solicitadas por las opositoras comprendidas en la lista única y co. arreglo a lo preceptuado en el real orden de 9 de enero de 1925. En esta provincia pueden solicitarse las de Inestribales, Aguilar de Río Alhama y Grávalos.

Los jabones líquidos medicinales **«HIGEA»** los receta la clase médica.

ENFERMEDADES de la INFANCIA CALVO MARIN

Tel.º 53.—Hermanos Moroy, 7, pral.

DOCTOR PERUCHA

ANALISIS CLINICOS

Habiéndose recibido los ejemplares del escalafón del Cuerpo de Secretarios de Ayuntamiento que remite el ilustrísimo señor director general de Administración local, se ruega a los secretarios de esta provincia se presenten o autoricen en la de este Colegio a recogerlos a la mayor brevedad posible, previo pago de tres pesetas.

HUEVOS FRESCOS a 2'45 docena

San Agustín, núm. 8

Los bailes de «La Amistad»

se ven muy concurridos porque durante los descansos perfuman con el aparato «Electro-Lux», al mismo tiempo que recogen el polvo de la atmósfera. ¡Esto es higiene!

Limpieza rápida y perfecta tendrá en su hogar si adquiere un «Lux».

Demostraciones gratis a domicilio avisando al CAFE DEL COMERCIO a cualquier hora.

Representante: — J. Toyos Buenaga.

Doctor Gutiérrez S. Malo

Garganta, Nariz Oídos

ESPECIALISTA DE LAS CLINICAS DE BURDEOS

Oncé a una y cuatro a seis

Económica, 6 a 7.

M. VILLANUEVA, NUM. 5, 2.º

LANZAGORTA. FARMACEUTICO ZARZAPARRILLA YODURADA

Excelente depurativo

Antoñana

Grabados y sellos de caueho y metal.

En la Casa de Lucilo, Restaurant de LAS PALMERAS, siempre se come mejor que en otra casa cualquiera. Comes todo lo que quieres, y del precio no hay que hablar: lo que vale una peseta no te cuesta más que un real.

BRETON de los HERREROS, 32.

DOCTOR GUTIERREZ S. MALO

GARGANTA, NARIZ OÍDOS

ESPECIALISTA DE LAS CLINICAS DE BURDEOS

Oncé a una y cuatro a seis

Económica, 6 a 7.

M. VILLANUEVA, NUM. 5, 2.º

LANZAGORTA. FARMACEUTICO ZARZAPARRILLA YODURADA

Excelente depurativo

Antoñana

Grabados y sellos de caueho y metal.

En la Casa de Lucilo, Restaurant de LAS PALMERAS, siempre se come mejor que en otra casa cualquiera. Comes todo lo que quieres, y del precio no hay que hablar: lo que vale una peseta no te cuesta más que un real.

BRETON de los HERREROS, 32.

DOCTOR GUTIERREZ S. MALO

GARGANTA, NARIZ OÍDOS

ESPECIALISTA DE LAS CLINICAS DE BURDEOS

Oncé a una y cuatro a seis

Económica, 6 a 7.

M. VILLANUEVA, NUM. 5, 2.º

LANZAGORTA. FARMACEUTICO ZARZAPARRILLA YODURADA

Excelente depurativo

Antoñana

Grabados y sellos de caueho y metal.

En la Casa de Lucilo, Restaurant de LAS PALMERAS, siempre se come mejor que en otra casa cualquiera. Comes todo lo que quieres, y del precio no hay que hablar: lo que vale una peseta no te cuesta más que un real.

BRETON de los HERREROS, 32.

DOCTOR GUTIERREZ S. MALO

GARGANTA, NARIZ OÍDOS

ESPECIALISTA DE LAS CLINICAS DE BURDEOS

Oncé a una y cuatro a seis

Económica, 6 a 7.

M. VILLANUEVA, NUM. 5, 2.º

LANZAGORTA. FARMACEUTICO ZARZAPARRILLA YODURADA

Excelente depurativo

Antoñana

Grabados y sellos de caueho y metal.

En la Casa de Lucilo, Restaurant de LAS PALMERAS, siempre se come mejor que en otra casa cualquiera. Comes todo lo que quieres, y del precio no hay que hablar: lo que vale una peseta no te cuesta más que un real.

BRETON de los HERREROS, 32.

DOCTOR GUTIERREZ S. MALO

GARGANTA, NARIZ OÍDOS

ESPECIALISTA DE LAS CLINICAS DE BURDEOS

Oncé a una y cuatro a seis

Económica, 6 a 7.

M. VILLANUEVA, NUM. 5, 2.º

LANZAGORTA. FARMACEUTICO ZARZAPARRILLA YODURADA

Excelente depurativo

Antoñana

Grabados y sellos de caueho y metal.

En la Casa de Lucilo, Restaurant de LAS PALMERAS, siempre se come mejor que en otra casa cualquiera. Comes todo lo que quieres, y del precio no hay que hablar: lo que vale una peseta no te cuesta más que un real.

BRETON de los HERREROS, 32.

Las lluvias del sábado y domingo han debido de ser muy abundantes, porque el Ebro ha tenido una considerable crecida, cubriendo ayer las aguas todo el Sotillo. Por la tarde iba decreciendo.

DR. CANTERO

GARGANTA NARIZ OÍDOS

recibirá consultas en Haro, Hotel Suizo, el 1.º de cada mes, y en Logroño, Hotel Comercio, el día 2.º

VICTOR M. LORZA Y PARIAS

Exalumno de las Clínicas de Berlín... PORTALILLOS, 17, LOGROÑO

REUMATISMO Y PARALISIS

Corrientes eléctricas; baños de luz; duchas de vapor

GABINETE DE VACUNACION

ASTARLOA — Análisis clínicos.

La Compañía de Maderas. — Bilbao. Oficinas y Fábrica, muelle Charruca. Despacho local, calle Buenos Aires.

Dr. C. Calvo Ariznavarreta

Análisis clínicos y biológicos

REACCIONES DE WASSERMANN ENFERMEDADES de la SANGRE

San Blas, 1. — Teléfono 273.

El «Centro de Protección de Chauffeurs» celebró el domingo último junta general extraordinaria, adoptando importantes acuerdos en orden al carácter de la Sociedad, que va adquiriendo una gran preponderancia por el impulso que le está dando la Directiva, que con tanto entusiasmo preside don Orenco de Sola.

Se designaron abogado y médico de la Sociedad a don Daniel Menchaca y don Bienvenido Calvo, respectivamente. Ha quedado suprimida la cuota para los accidentes de trabajo, ya que legalmente satisfacen éstos los patronos, y, en cambio, se establece una cuota para atender debidamente a los socios que sufrieran detención judicial o gubernativa a causa del desempeño de la profesión.

También se acordó establecer una cuota para casos de defunción.

Asimismo fueron proclamados presidentes honorarios los señores gobernador civil de la provincia y alcalde de la capital, y socios honorarios, doña Mary Trevijano de Ardanza y nuestro querido compañero don Leandro Sáenz («Montemaro»), agradeciendo a éste con la distinción el cariño que siempre ha demostrado por la Sociedad.

POLICLINICA

DR. SAENZ DE SANTA MARIA

DIGESTIVO Y RESPIRATORIO

RAYOS X. DIATERMIA

Laboratorio biológico para el diagnóstico de sus enfermos

Garnicieras, 4 pral. Teléfonos 9 y 33.

Matafuegos «Exest» desde 30 pesetas

NEUMATICOS

de varias marcas y medidas. Se liquidan a la mitad de su precio.

JULIO REDON

MARQUES DE VALLEJO, 17.

PERFUMERIA FINA DE LAS MAS AFAMADAS FABRICAS NACIONALES Y EXTRANJERAS

Verdaderos caprichos en artículos de tocador.

PROPIOS PARA REGALOS

Se acaban de recibir en la Nueva Droguería

de Juan José Alonso

NO DEJE DE VER LA BONITA COLECCION EXPUESTA EN LOS ESCAPARATES

SESION DE LA PERMANENTE

La Comisión municipal permanente celebró ayer su sesión ordinaria semanal, presida por el alcalde señor Elizalde y con asistencia de los señores de alcalde señores Trevijano, Ballesteros y Ayala, y de los suplentes señores López de Uribe y Martínez (D. Santos).

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se acordó que le sea concedida la baja de vecino a Celedonio García Ruiz, que trasladó su residencia a Ventas de Lagunilla.

— Se dió cuenta de la comunicación de renovación de junta que envió la Sociedad de Labradores, quedando enterada la Comisión y acordando dar gracias.

— Se aprobó una relación de facturas presentadas por distintos servicios municipales, y revisadas y con el visto bueno de la Comisión de Hacienda.

— Se acordó conceder la jubilación con el haber anual de 598'60 pesetas, igual a los dos quintos del sueldo de que viene disfrutando, al cabo del resguardo de consumos Doroteo Alense Hloro, que cuenta 70 años de edad.

— Se aprobó la lista de jornales devengados en la semana última por la brigada municipal, cuya suma sea 700'30 pesetas.

Se levantó la sesión.

Gran liquidación de calzado

Aproximándose la salida del local que ocupó, he rebajado los precios en todos los artículos. — Mercado, 48.

CASA DE ZALDIVA R

ANTONIO GUTIERREZ FERNANDEZ

MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL MATRIZ. — PARTOS

Consulta de diez a doce

MURO DEL CARMEN, NUM. 16.

Después de cumplidos sus deberes militares, ha tomado su servicio en esta estación férrea, el joven factor Francisco Abrego, al que felicitamos.

EMILIO CASAS (hijo)

SIFILIS Y VENEREAS DIATERMIA. -- RAYOS X

SAN BLAS, 6, 2.º

LUIS RUIZ MOSSO

CIRUGIA. — SECRETAS. — PIEL

Consulta de once a una y de tres a cinco

VARA DE REY, 3.

Francisco Anguiano

Electroterapia. Rayos X. Niños. Partos

Consulta diaria; Sagasta, núm. 14, 2.º

Farmacia Villarreal

Preparación de inyectables y cursos séptico-antisépticos, Sueros y vacunas siempre frescas.

CRISTALERIA FINA

VAJILLAS FINAS

JUEGOS DE CAFE

AVELINO PENALVA

SAN BLAS, 3.

El Ayuntamiento

SESION DE LA PERMANENTE

La Comisión municipal permanente celebró ayer su sesión ordinaria semanal, presida por el alcalde señor Elizalde y con asistencia de los señores de alcalde señores Trevijano, Ballesteros y Ayala, y de los suplentes señores López de Uribe y Martínez (D. Santos).

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se acordó que le sea concedida la baja de vecino a Celedonio García Ruiz, que trasladó su residencia a Ventas de Lagunilla.

— Se dió cuenta de la comunicación de renovación de junta que envió la Sociedad de Labradores, quedando enterada la Comisión y acordando dar gracias.

— Se aprobó una relación de facturas presentadas por distintos servicios municipales, y revisadas y con el visto bueno de la Comisión de Hacienda.

— Se acordó conceder la jubilación con el haber anual de 598'60 pesetas, igual a los dos quintos del sueldo de que viene disfrutando, al cabo del resguardo de consumos Doroteo Alense Hloro, que cuenta 70 años de edad.

— Se aprobó la lista de jornales devengados en la semana última por la brigada municipal, cuya suma sea 700'30 pesetas.

Se levantó la sesión.

11 noche.

U PUEBLO

6 ganado de

bien torea-

a oreja y mu-

VA MUCHO

la gravedad

Litri.

los al media

la pierna de

que hace te

igrena, y qu

intervención

familia.

pesimistas.

traga que con

encargado de

marchó esta

Granada pe

Barrido y Ce

s consulta.

ue para salva

esario ampa

grama urgente

a el padre de

impresión en

hora las not

se creía conje

amblea de

Zaragoza

domingo se

de cultivada.

andose las si

ento de la

respecto al

molacha, en la

ima campaña

a confianza a

para que siga

es que se le

misiones local

de no sus

uales, y

e las Azucare

ciones y el Go

prescindir del

en la campe

ALTA

CIANA, 13.

alcalde nuestro

ez, fundándose

más creyéndose

primer teniente

lomo, que

ña el cargo.

terior se han

es cubas de

cinos Franci

Salazar, ca

Ebro y Burga

de esta villa

a de mañana

novar su juat

arado funeral

anciscanos p

Padre Sup

a 13 de febr

de Ebro, du

enda de vino

Rioja con s

desoso suete

pero Hurtillan

con felicidad

andando madre

buen estado.

a de extrañ

se dan much

dobles y tr

me

zhe

2.

B A

YER

elente

pensa

TOS

desaparece con las

PASTILLAS PECTORALES

de G.F. MERINO e Hijo

LEÓN

Exito creciente desde 1827

CAL HIDRAULICA FRESCA

FORTUNATO REDON

Hijo y Socor. de Joaquín Redón

SAN BLAS, 14

PERFUMERIA FINA DE LAS MAS AFAMADAS FABRICAS NACIONALES Y EXTRANJERAS

Verdaderos caprichos en artículos de tocador.

PROPIOS PARA REGALOS

Se acaban de recibir en la Nueva Droguería

de Juan José Alonso

NO DEJE DE VER LA BONITA COLECCION EXPUESTA EN LOS ESCAPARATES

Salón Beti-Jai
HOY, MARTES, 16 FEBRERO
 Novena de abono
INFANTIL, A LAS 2'30.
 Popular, a las cinco menos cuarto
 Vermouth, a las siete.
 Una bonita Película Cómica.
 Estreno del segundo capítulo,
 en seis partes, de la extraordinaria
 superjoya en dos capítulos

**EL FANTASMA
 DE LA OPERA**

BETI-JAI
 GRAN BAILE DE 4 A 9

NUESTRAS CRONICAS

El porvenir de nuestra raza

Antes de fundar mi periódico «La Tribuna» de Madrid, al frente del cual he vivido momentos inolvidables, quise yo conocer los pueblos de América. Viaje por varias repúblicas hispano-americanas, y declaro paladinamente que, hasta entonces, mi espíritu no había sentido con tan honda emoción a mi patria y a mi raza.

La fé en las venturas de la raza ibero-americana nació en mí al contacto de los pueblos de América. ¿Quién no ha viajado por el Continente americano no ha sentido todavía intensamente la emoción de ser español!

No importa que una Nación sea dueña de vastas extensiones territoriales si no domina en el corazón de sus ciudadanos. España no tiene hoy un vasto imperio donde no se ponga el sol, pero su raza es dueña en Europa y América de naciones feraces, de inmenso porvenir, ricas en idealidad y en dones materiales. La raza ibérica representa ante el mundo una civilización que tiene por sólidos cimientos centurias de existencia. El alma de Grecia y de Roma, y el espíritu político y científico de los árabes vive en nuestra civilización y se ha hecho carne en nuestra raza. La Península Ibérica recogió de estas civilizaciones cuanto tenían de mejor. Por el mediterráneo recibió la influencia de Grecia, de Roma y más tarde de los godos romanizados. Al contacto con los árabes creó el tipo de civilización árabe-cristiana llegando a un alto grado de cultura, frente a la barbare europea de la Edad Media. Todas las influencias de otras civilizaciones al llegar a la Península adquieren modalidad propia. Más tarde España, atravesando el Atlántico la lleva a América donde vive y florece para gloria de nuestra raza y provecho de la Humanidad.

Nuestra civilización es roca y vivirá renovándose luengos siglos porque es esencialmente una civilización de espíritu. La raza ibérica tiene sobre las demás razas particularidades que la hacen inconfundible con una personalidad tan suya que es imposible que sea absorbida por otras razas ni por otra civilización.

En estos tiempos de industrialismos financieros las razas del Norte parecen predominar, sobre las razas latinas, aunque solo en apariencia. Los pueblos del Norte podrán hacer gala de una mayor cultura al estilo moderno, pero nuestra raza posee un mayor grado de civilización. En pocos años se puede dar a un pueblo un barniz de cultura más o menos sólido, pero para que una raza sea civilizada necesita siglos de haber vivido una vida de civilización.

Los hombres del Norte colectivamente poseerán una mayor fuerza de organización técnica pero esa organización no quiere decir superioridad. Solo los pueblos inteligentes son individualistas. La única dificultad para organizar nuestra raza en cualquier sentido estriba en su ingenio y en que, el más modesto de los ciudadanos de los países ibero-americanos son capaces de tener ideas propias y de pensar por su cuenta.

Los pueblos del Norte en estos tiempos de seco industrialismo han sido aptos para organizar enormes fuerzas industriales y financieras, pero todo su dinero será ineficaz para transformar la agilidad de su cerebro y de su espíritu. Lo que se llama actualmente civilización con sus grandes aglomeraciones de industria y de dinero ha traído a la vida del hombre grandes complicaciones materiales y un sinnúmero de enfermedades de origen nervioso, pero no ha añadido ni un ápice de bienestar espiritual. Eso es lo que se llama hoy civilización europea dirigida por los hombres del Norte.

Una civilización así ha de perecer fatalmente. En Europa después del fracaso de la gran guerra que ha puesto en peligro su prestigio, atraviesa una grave crisis y actualmente pasa por un período de franca desorientación.

La nueva modalidad de la civilización que ha de formarse, que será un término medio entre los problemas materiales y las necesidades del espíritu, la darán los pueblos latinos. Ellos y sus progenitores dijeron en todo momento la última palabra en materia de civilización y ellos enseñarán la nueva ruta a la Humanidad.

Entre los pueblos latinos ninguno más apto que la raza ibérica con su genio originalísimo para jugar un papel decisivo en los destinos humanos. Somos los más, nuestros idiomas han de ser hablados y el porvenir por

cientos de millones de seres, hemos labrado juntos una civilización propia; habitamos naciones de incalculable riqueza y el porvenir nos pertenece por derecho propio.

El cráido de aviación llevado a cabo por los intrépidos españoles y que de manera tan honda ha hecho vibrar el alma de nuestra raza en la Península Ibérica y en América, significa algo más que la conmemoración de una proeza. Es toda una raza vibrando en divina y excelsa unidad espiritual. En América y en España la raza se expresa en idéntico lenguaje. Leyendo la prensa peninsular y las informaciones que nos llegan de América se puede apreciar como cerebros que viven a tan larga distancia expresan las mismas ideas y con idénticas palabras. El hecho es bien elocuente y dice con toda claridad cuanto existe en el fondo de estos entusiasmos líricos.

Tenemos a la vista un gran período americano: «Excelsior» de Méjico, y encabezando su información sobre el cráido dice lo siguiente: «Los laureles de España reverdecen gracias al magno vuelo de Franco. Llevar un lírico mensaje a los pueblos que España formó con su sangre y alimentó con su alma. Jamás hombre alguno al intentar una expedición de las proporciones de ésta, representa mejor a una nación ni reunión en sí las aspiraciones de toda una raza».

Por cable nos ha llegado parte de un precioso artículo publicado en el diario «La Razón» de Buenos Aires, describiendo la llegada del «Plus Ultra» que hemos leído con profunda emoción y que no podemos resistir la tentación de dejar impreso en este artículo. Dice así:

«Un inmenso grito de júbilo le saludó; le aclama la magnífica bandada de naves aéreas que le sale al encuentro; vibra en su honor la misma selva de mástiles entrevista por Sarmiento y cantada por Rubén Darío: un hurra retumbante llena el espacio del río, que se aquieta al verlo llegar, como si lo reconociera. Una gran nave viene de los cielos, portadora de tantos recuerdos como de esperanzas. Es la vieja raza que dominó los mares y arrancó nuevas tierras a sus hondas vírgenes, y que abre ahora, rompiendo las nubes en jirones, sendas desconocidas y se define entre los astros para que se graba su huella en los corazones.

«Ahí está el «Plus Ultra». Todas las naciones se atribuyen la paternidad de los motores, la construcción de las alas; pero nadie puede reclamar lo único que ha sido esencial; la idea que logró la empresa; la concibió la mente española; la han sostenido corazones españoles y la han realizado el corazón español».

No queremos hacer demasiado extenso este artículo y por ello nos abstendremos de reproducir extractos de otros escritos en los cuales el alma de los ciudadanos de la libre América cantan llenos de emoción la proeza de la vieja madre Patria.

S. CANOVAS CERVANTES

Efemérides del Carnaval

Estamos en días de Carnaval, días propicios a la risa y a la burla, por lo que consideramos oportuno recordar unas anécdotas de Enrique García Alvarez; anécdotas que no pueden ser más «carnavalescas».

Acaso el lector no ignore que el popular autor de «Alma de Dios» vive en Madrid, en la calle de Villalar. La calle de Villalar está situada frente de la calle de Prim, lo que quiere decir que separa ambas ruas el Paseo de Recoletos, donde se acostumbraba antes a celebrar las fiestas de Carnaval. Es decir, que para ir de la calle de Villalar a la de Prim, es preciso, forzoso e inevitable pasar por Recoletos. Cierta domingo de Carnaval, García Alvarez, se veía en ese terrible trance. Pero el paseo de Recoletos estaba materialmente ocupado por una masa informe de carrozas y de mascaritas. De todos modos, nuestro buen Enrique pretendió cruzar a la acera opuesta.

—¡Eh!... ¿Adónde va usted, caballero?—preguntóle un terrible guardia.

García Alvarez explicó amablemente sus propósitos:

—Quería pasar a la acera de enfrente. En ella tengo que realizar ahora una comisión imprescindible.

Pero el guardia no dió su brazo a torcer:

—Pues no se puede pasar. Por la calzada no puedes transitar más que las personas disfrazadas.

Entonces, García Alvarez tuvo una idea, una idea poco menos que luminosa. Fingiendo muestras de gran curiosidad, preguntó así al guardia:

—Pero, ¿usted me conoce a mí?

El guardia, un poco azorado, respondió:

—No, señor; no tengo el gusto.

Y entonces, García Alvarez, fingiendo una voz aflautada y dando extraños brinco le dijo así al guardia:

—¿Que no me conoces? ¿Que no me conoces!...

Y se perdió entre la masa anónima de las mascaritas.

Hace ya varios años, el pintoresco autor de «Las cacatuas» se proyectó de una careta y unos bigotes puzos. Encubierto su rostro de tal guisa, se encaminó al Paseo de la Castellana. Esperó unos momentos. Y, al ver un coche que iba ocupado por una señora y dos jovencitas, se encaramó a él ni corto ni perseguido.

Las niñas, al ver al intruso y sospechando que fuera algún conocido suyo, empezaron a tratar de inquirir su nombre.

—Eres Periquito Mendoza—decía, júbilosa, una de ellas.

TEATRO MODERNO
HOY, MARTES, 16 FEBRERO
 Novena de abono
INFANTIL, A LAS 2'30.
 Popular, a las 4'45.—Vermouth, a las 7.—Noche, a las diez y cuarto.

EL FANTASMA DE LA OPERA

Una bonita Película Cómica.

—No. Es Luisito Saavedra—argüía la otra.
 Pero García Alvarez, imperturbable no salía de su sonsonete:
 —¿Que no me conoces? ¿Que no me conoces!...

Siguió la broma, y García Alvarez, divertidísimo, se convirtió en el dueño del coche. El distribuyó los regalos, él arrojaba el «confetti», de las niñas, él se guardaba las chucherías todas que caían en el vehículo... El amo, en suma.

Y las niñas, complacidas, ayudadas de vez en cuando por la madre, seguían en su obsesión:
 —¿Si no puedes negarlo... Eres Periquito Mendoza.
 —Aunque te empeñes en callar aquí te hemos conocido, mascarita. Eres Luisito Saavedra.
 Y García Alvarez:
 —¿Que no me conoces! ¿Que no me conoces!...

En resumen: que se echa la noche encima. Una guardia invita a García Alvarez a que se quite la careta. Enrique, sonriente, se despoja, en efecto, del grotesco adorno.

Asombró en la señora y en las niñas. ¿Quién es este sinvergüenza?... La madre, digna, solemne en su alfiler, tiene esta frase majestuosa:
 —Caballero: no lo conocemos a usted...
 A lo que contesta García Alvarez con la mejor de sus risas:
 —¡Toma!... ¡Lo vengo diciendo desde las tres de la tarde!...—E. del N. Madrid, febrero, 1926.

IMPRESIONES

SOBRE VITIVINICULTURA

La pelota está en el tejado revoloteando tan tenuemente que con un simple soplo caerá muy pronto dando algún respiro a nuestra debatida y fatal situación, o hundidola en el abismo para que la producción vino se borre en España del tablero de sus fuentes de riqueza.

Todo estriba en que el Gobierno, desoyendo los acuerdos del Consejo de Economía Nacional estudie el problema con más serenidad y mayor independencia que lo ha hecho aquí organismo, y le dé la solución adecuada.

De que así resultará hay confianza por lo que se desprende de los telegramas que estos días se están recibiendo de Madrid.

Nosotros, y a la vez que lo hacían algunas entidades locales cursamos el rol del corriente el siguiente despacho: «Presidente Consejo Ministros, ministro Gobernación, ministro Hacienda, ministro Fomento y ministro Trabajo. Madrid.—Consejo Economía Nacional ha venido a empeorar crisis vitícola aprobando artículo 32. Precisa, pues, que Gobierno, tan comprometido asunto a debatir, lo resuelva al margen de tan funesto acuerdo, en evitación ruina de las viñas. Saluda a V. E., Felipe Lagunilla. Comendador número Mérito Agrícola.»

A este despacho contestó al siguiente día el señor ministro de Hacienda con otro que decía así: «Acuso recibo de su telegrama y me complazco en manifestarle puede estar seguro de que el Gobierno en pleno ha de procurar atender y poner remedio a la situación difícil por que atraviesa la viticultura española.»

Ya ven, pues, los riojanos, en qué situación está asunto de tan vital interés para su vida, y o será mucho pedir que esta misma semana y según lo desea la Confederación Nacional de Viticultores llegue a Madrid una lluvia de telegramas de todas las entidades, y viticultores de importancia para que el Gobierno, tan dispuesto siempre a que la justicia respaldada en todos los asuntos, se comprometa aún más de lo que está en nuestras justas demandas.

OTRA COSA, O VARIACIONES SOBRE EL MISMO TEMA.—La Sangre de Cristo es el título que con el especial buen acuerdo que se observa en todo su artículo dió el escritor madrileño J. García Mercadal, al muy brillante que apareció ayer en LA RIOJA para contrarrestar la tesis de algunos galenos expuesta en las conferencias celebradas por la Sociedad Española de Higiene y en las que tan alto relieve va adquiriendo la figura de nuestro paisano el doctor Ruiz Santolaya, a quien por segunda vez hoy enviamos nuestra felicitación.

Muy bien, señor García Mercadal. No sabemos si es usted riojano, aragonés o manchego, y como ya nos anuncia que no es propietario de viñas, sus juicios no se pueden calificar de otra manera que como nacidos de un pensamiento español que conoce a maravilla la psicología del uso del vino y la enorme riqueza que en la nación hay creada como consecuencia del mismo; ambas cosas de más respeto que el que le guardan esos señores higienistas de cuya «caña», también aquí en la misma capital de la Rioja tuvimos alguna «flauta» años atrás, y de cuya peroración no se protestó por los más interesados como debía haberse hecho.

En efecto, ¿cómo puede ser cosa mala el vino en su uso adecuado, como todo lo de la vida, si Jesucristo al venir al mundo, como Dios en persona, lo eligió para sangre de su sangre? ¿Cómo va a ser malo un líquido que se viene usando de tiempo inmemorial sin que haya influido el mal en personas que han traspasado un siglo de vida?

No estaría mal, como dice el buen compatriota a que venimos haciendo referencia, que los sabios esos empleen sus ojos en otros pormenores y no hagan coro a los que con sus decisiones han conseguido en alguna otra nación acuerdos sobre los que tendrán forzosamente que desistir, según autorizadas referencias.

Para terminar, vaya un saludo al señor García Mercadal y un ruego de que se guarde su artículo como cosa de gran mérito a todos los viticultores.

F. LAGUNILLA.
 Cenicero, 15 de febrero 1926.

El centro telefónico urbano de Laguardia

Y su unión con Logroño

En su número de anoche, dice «La Libertad», de Victoria:
 «Ayer, con motivo de la presencia en ésta del digno subdirector de la Compañía de Teléfonos don Benito Navarro, le visitó nuestro Director, don Luis Dorao, celebrando una extensa conferencia, en la que se ocuparon detenidamente de la unión telefónica de Laguardia con Logroño y del establecimiento del centro urbano de Laguardia.

Para éste hay ya treinta abonados que desean sea un hecho, lo más pronto posible, la instalación del nuevo servicio.

El señor Navarro, que no deja este asunto de la mano, pretende ultimarlo muy pronto, tal vez en el próximo mes de marzo.

También convinieron en por ahora, se haga cargo de las líneas telefónicas de Elciego y Labastida la Compañía, con lo que en ambas localidades, quedará el servicio en muy buenas condiciones.

Si, después de esto, son varios los abonados en una y otra localidad, se mejoraría todo accediendo a los deseos de los solicitantes.

El señor Navarro demostró una vez más grandes deseos de favorecer a Alava.

Referente a la línea entre Laguardia y Logroño anunció el subdirector de la Compañía que hoy quedaría ultimada.

En efecto: a mediodía nos hemos enterado que el nuevo circuito comienza a funcionar desde esta tarde, por lo que felicitamos a los vecinos de aquella localidad alavesa.»

ECOS DE HARO

15 de febrero.

DOMINGO DE CARNAVAL.— Sol por la tarde, temperatura agradable; día de primavera. Toca en la plaza, de tres a cinco, la banda municipal bonitos baillables. Y aquí se concentra el concierto asomadas a los balcones y paseando en los soporales, y en las aceras soleadas del mediodía o desde las puertas de los bares allí establecidos.

Unos cuantos muchachos, que lanzan parcamente serpentina desde el balcón de la Artesana, y algunos papillitos de colores que se ven acaso en las cabezas descotadas de las mozas, que cruzan, son las únicas notas que se advierten del Carnaval callejero, notas después acertadas por una pequeña orquesta de «apaches», que, seguida por un bullicioso público infantil, ha recorrido las calles cantando y vendiendo unas coplas de intención gracioso popular.

Y eso ha sido toda la fiesta carnavalesca del domingo, en las calles. Después, la gente ha llenado los cines, donde se han exhibido bonitas películas, que, en efecto, vió el público con agrado y aplauso.

Por la noche, a las diez, se celebró en la Artesana, el primero de sus anunciados bailes de máscaras. Como todos los que organiza el popular Casino, estuvo animado, si bien escasaron los disfraces, y ninguno de ellos llamó la atención por su novedad ni por su lujo. La fiesta se deslizó, por otros aspectos agradabilísima, y la alegría tuvo allí su asiento más delicioso hasta la terminación, a la dos de la madrugada del baile.

El día martes, será a las mismas horas, y seguramente el más concurrido de los cuatro anunciados.

DEFUNCION.— Falleció ayer, a los 49 años de edad, nuestro estimado amigo, don Juan Velázquez Amigo. Era procurador de los Tribunales de justicia y hace bastantes años que venía desempeñando con acierto la secretaría del Juzgado municipal. Su carácter amable y sencillo trato, habíale granjeado generales simpatías y amistades extensas entre sus convecinos. Por todos ha sido muy sentida su prematura muerte.

Estos sentimientos se han puesto bien de manifiesto en el acto de la conducción del cadáver al cementerio, verificado esta mañana a las once, con numeroso cortejo, en el que figuraban representaciones nutridas de todas las clases sociales.

A su desconsolada viuda doña Adela Sáez, hijos, hermanos, don Roque y don Felipe, queridos amigos nuestros les testimoniamos nuestra sincera adhesión al duelo que les aflige.

VIAJEROS.— Ayer, domingo, marchó a Barcelona en viaje comercial,

Frontón Logroñés
PARTIDO PARA HOY
A LAS CUATRO
OYARVIDE Y ALCANADRE
 (Del 2)
 contra
VIGUERA, HIGINIO
y HERRERO
 (Del 4)

nuestro estimado amigo don Cipriano Caicedo.

Y para Naval Moral de la Mata, salió el sábado, la bella señorita Luisa Amo, hija del maestro peluquero don Nicolás, amigo nuestro.

PARCELARIOS DE FUENTE DEL MORO.— Por medio de bando publicado hoy, se convoca a los parcelarios de Fuente del Moro, a junta general que tendrá lugar en el Ayuntamiento el día 18 del corriente, a las 18 de la noche, con el fin de tratar exclusivamente de la construcción de dos canales de riego.

MERCADO.— Precios a que se han cotizado los artículos que se indican en el mercado semanal de hoy:
 Alubias de riñón, de 43 a 44; idem pequeñas, de 35 a 36; avena, de 10'75 a 11; yeros, de 16 a 16'50; cebada, de 12 a 12'50; caparrones pintos, de 35 a 40; blancos, de 46 a 48; habas, de 15 a 16.

PARA LA SESION.— Asuntos que ha de resolver la Comisión permanente en la sesión ordinaria que se ha de celebrar el día 16 de febrero de 1926 a las veinte:

Instancia de doña Eusebia Gil, sobre construcción de alzado en el cementerio.— Idem de don Aniceto Villarreal sobre obras.— Cuentas por diferentes servicios por 5.213'15 pesetas.— Informes de la Comisión de parcelas.

Llegaron últimos modelos



Automóvil Universal
 VISITE EXPOSICION
Agencia de HARO

El Centro Farmacéutico Vizcaíno, en Logroño

Ayer se verificó la inauguración de la sucursal del Centro Farmacéutico Vizcaíno en sus locales de la calle del General Zurbano, número 7, de esta capital, con asistencia del doctor Artaza y de don Santiago Fernández, presidente y director gerente, respectivamente, del Consejo de Administración; una representación de la Sociedad Farmacéutica Aragonesa, don Adauto R. de Mendoza, presidente de la Sección Navarra, y un numeroso grupo de farmacéuticos de la localidad y provincia.

Visitamos los amplios y bien surtidos almacenes, que son una latente demostración de la potencialidad económica de la Sociedad, habiéndonos presentado varias fotografías de su nuevo edificio social en Bilbao y de sus amplios y bien instalados laboratorios, evidente demostración de que el Centro Farmacéutico Vizcaíno, sin descuidar el aspecto comercial del negocio, dedica muy preferente atención al científico técnico profesional.

El objeto de la instalación del Centro Farmacéutico Vizcaíno en Logroño, es facilitar a la clase establecida en la capital y la región la provisión de productos químicos farmacéuticos.

Felicitamos al Centro Farmacéutico Vizcaíno por sus iniciativas y hacemos votos por que el éxito en su sucursal de Logroño satisfaga sus aspiraciones.

Audiencia

LA SENTENCIA POR LOS SUCESOS DE GANILLAS

La Sala de la Audiencia pronunció sentencia en la causa instruida con motivo de los dos homicidios ocurridos en Canillas, vista el viernes último, en juicio oral.

Por el fallo se condena al somatenista Manuel Martín Hernando, autor de uno de los homicidios, a la pena de doce años y un día de reclusión temporal, por haberse apreciado una circunstancia atenuante análoga a la de arrebató y obcecación, y se condena al gitano Alfredo Martínez Pisa a la de catorce años, ocho meses y un día de reclusión temporal, no apreciando en su contra la agravante de reiteración, según solicitaba el fiscal.

Defendieron a los procesados, respectivamente, los letrados señores Macua y Reboiro.

SERALAMIENTOS

Para ser vistas en la segunda quincena del corriente mes ante el Tribunal de Derecho de la Audiencia han sido señaladas las siguientes causas:

Día 17.—Juzgado de Cervera, contra José Hernández, por amenazas. Abogado, señor Moroy; procurador, señor Ortoneda.

Día 18.—Juzgado de Calahorra, contra Angel Torres, por insultos. Abogado, señor Moroy; procurador, señor Peche.

Día 19.—Juzgado de Logroño, contra Gumersindo Rojo y otro, por hurto.

Abogados, señores Bárcenas y Mendi; procurador, señor Peche.

Día 22.—Juzgado de Logroño, contra Santiago Beltrán, por robo. Abogado, señor Menchaca; procurador, señor Peche.

Día 23.—Juzgado de Calahorra, contra Daniel Alonso y otro, por hurto. Abogado, señor Mendi; procurador, señor Peche.

Día 24.—Juzgado de Logroño, contra Miguel Medrano, por imprudencia. Abogado, señor Mato; procurador, señor Peche.

Día 25.—Juzgado de Nájera, contra Augusto Villarejo, por insulto a un agente de autoridad. Abogado, señor Loma; procurador, señor Peche.

Día 26.—Juzgado de Logroño, contra Juan Martín, por hurto. Abogado, señor Macua; procurador, señor Peche.

Día 27.—Juzgado de Logroño, contra María Navarrete, por hurto. Abogado, señor Mato; procurador, señor Peche.

MERCADOS

VINOS Y MOSTOS

Por cartas de nuestros correspondientes, que publicamos estos días, se ve que se va animando algo la salida de vinos de la región, que estaba tan paralizada hace mucho tiempo. En otras partes parece que ocurre lo mismo.

De Barcelona escriben con fecha 14 del actual:

«Las impresiones que se recogen del mercado regional y también del francés, son bastante más esperanzadoras que las anteriores semanas.

«Las compras de vinos y de mostos han sido numerosas en algunas de nuestras comarcas, contribuyendo, como es natural, a que los precios se afirmaran.

También los mostos azufrados reciben mucha solicitud, y es de creer que ésta se acentuará si continúa el interés que por ellos muestra el comercio francés, que va haciendo cada día mayor consumo de ellos, lo que hacen tengan un sobreprecio de 3 a 4 francos por grado hectolitro sobre el de los vinos.

«Para Suiza y Alemania las exportaciones también se animan, todo lo cual permite vislumbrar una mejor que hasta el presente no se advertía.»

GRANOS, HARINAS Y SALVADOS

En los mercados trigueros de Castilla, la nota dominante es la pesada casi paralización. Lo poco que se ha vendido en Valladolid, ha sido en precios estacionados, de 85 a 87 reales lanega de 94 libras, y a los equivalentes en origen, según clases, precios y gastos de transporte. (82 reales en Ciudad Rodrigo, 80 en Castroporz y Lerma, 81 en Vitigudino y Villarcayo, etc.)

Los precios de las harinas están firmes, porque la baja de los almores obliga a los fabricantes a cargar sobre la harina ese déficit. No suben los precios, a causa de la enorme competencia que hay en los mercados. Tienen todos grandes deseos de vender y la demanda es muy limitada.

El centeno sigue en baja declarada, y aún así nadie compra. Hay mucha oferta, cada día más baja; pero la demanda falta en absoluto. No como otras operaciones.

De Valladolid dicen que se ha vendido alguna cebada de 45 a 46 reales las 70 libras (34'97 a 35'76 pesetas los 100 kilos), según clases y puntos de procedencia y destino.

El maíz Plata, aunque en origen sigue sosteniendo los precios, en el disponible en puertos españoles, como no se vende, ofrecen cada día más barato; las últimas ofertas fueron 34'34'25 pesetas los 100 kilos, sobre todo con y con bolsa de origen.

De salvados hay una oferta enorme pero nadie compra.

DE CAMEROS

VILLOSLADA, 14

En el momento de conocerse la llegada del «Plus Ultra» a Buenos Aires, el entusiasmo de todo el vecindario fué inmenso, y por la superioridad se publicó un bando, disponiendo se guardara fiesta al día siguiente y se cantó un Te Deum en acción de gracias, al que acudió en masa todo el pueblo. El digno maestro, don Julián Moreno describió la vida de Colón con toda clase de detalles, relacionados con la valiente hazaña de Francisco y sus compañeros y su disertación premiada con abundantes aplausos. La continuación, el culto párroco, don Carlos Martínez, leyó unas cuartillas llenas de elogios para nuestros valerosos hermanos, y el dignísimo Ayuntamiento obsequió a todos los niños con dulces y licores. Se dieron vivas a España y al «Plus Ultra».

—El invierno que llevamos no tiene de tal más que el nombre, pues el día no se deja sentir y la nieve no la hemos visto por las calles, lo cual ha que los ganaderos «nuestros» se alegrar.

—Hacemos constar al señor conde de carreteras, que el ramal de la junta de los ríos al pueblo está intransitable, de lo cual protestamos energicamente, pues dentro de pocos días no podrá ni pasar el auto, quedándonos por completo incomunicados.

M. S.

ESTEBAN PRIETO
 MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL
 RAYOS X. — ELECTROTERRAPIA
 Consulta diaria
 Ortigosa de Cameros

CINEMA SOCIAL

HOY, MARTES, MAGNÍFICO PROGRAMA

- 1.º UNA REVISTA.
- 2.º UNA CINTA COMICA.
- 3.º La extraordinaria superproducción, estreno en España, en seis partes, interpretada por la célebre artista Marion Davies, titulada

EL HABITO NO HACE AL MONJE

A LAS 2'30 A LAS 4'45 A LAS 7 A LAS 10'15
0'35 0'80 Una peseta 0'60

VEANSE PROGRAMAS DE MANO

ORQUESTA GARRIDO

COMISION PROVINCIAL

Bajo la presidencia de don Enrique Herreros de Tejada y asistencia de los diputados señores García del Valle, Fernández, Polanco y López Merino, celebró sesión la Comisión Provincial el día 13 del mes actual, adoptando los siguientes acuerdos:

Señalar para celebrar sesión ordinaria el día 27 del mes actual, a las tres y media de la tarde.

Hacer constar en acta el agradecimiento de esta Corporación a todos los Ayuntamientos cuyos pueblos fueron visitados por los diputados, acompañados del ingeniero director de Vías y Obras de la provincia, por las muchas atenciones de que fueron objeto por parte de los mismos.

A carta del señor alcalde de Haro interesando se le comuniquen los nombres de los que hayan de constituir la Comisión de esta Diputación que, en unión de la que designe aquel Ayuntamiento y otras entidades interesadas, gestione el ferrocarril Haro-Monterrubio-Madrid, se acordó designar desde luego al señor presidente, sin perjuicio de que le acompañe el diputado o diputados que puedan, en la fecha que al efecto se señale.

Teniendo en cuenta el mayor trabajo que pesa sobre el capataz sustituto del Servicio Agronómico Provincial, don Cruz Arandía, desde el momento que han quedado reducidos a uno los capataces del mismo, se acordó elevarle el jornal diario que disfruta a 5'25 pesetas, y el de peón fijo que le sigue en antigüedad, don Fernando Bastida, a 4'50 pesetas diarias.

Vistas comunicaciones del Banco del Crédito local de España recibiendo lista de las Corporaciones suscriptoras de Acciones de dicho Banco, de las que han correspondido a esta Diputación 50, importantes 25.000 pesetas, y convocando a una reunión a los representantes de las Corporaciones suscriptoras para el 10 de marzo próximo, a las cuatro de la tarde, se acordó que el 25 por 100 de las acciones suscriptas, o sean 6.250 pesetas, se consignen en el próximo presupuesto, para que sean satisfechas antes del 23 de julio próximo, y que en su día concurre a la reunión anunciada el señor presidente o diputado en que delegue.

A comunicación de la Excm. Diputación provincial de Valladolid, se acordó abonarle 141'40 pesetas, que corresponden a esta Diputación por los gastos ocasionados por don Eumenio Rodríguez Valenzuela, por viajes y estancia en Madrid para asistir a las Juntas celebradas por la Comisión liquidadora de créditos a favor y en contra del Estado, de la que fue designado vocal; y atendiendo al ruego especial que en dicha comunicación se hace respecto a la defunción de dicho funcionario, víctima de rápida enfermedad, sin haber llegado a ser gratificado por estos trabajos extraordinarios, dejando cinco hijos menores, para los que solicita algún auxilio pecuniario que alivie en parte el desconsuelo y orfandad en que han quedado, se acordó contribuir con 250 pesetas.

Examinados los balances del estado o situación económica de la Caja Vitícola y Servicio Agronómico de la provincia, se acordó dar por liquidada la Caja Vitícola, que la existencia en metálico de la misma en 30 de junio se incorpore al presupuesto provincial, como asimismo los créditos que tenga pendientes de cobro; que se den de baja en la liquidación del presupuesto provincial las cantidades que en 30 de junio resulte adeudadas a la Caja Vitícola a la provincial por hallarse compensadas en el balance, y que de todo ello se dé cuenta a la Excm. Diputación plena en la primera sesión que celebre, a fin de que consigne en el presupuesto la cantidad que estime oportuno para el pago de intereses y amortización de títulos, así como las necesarias para el sostenimiento del Servicio Agronómico Provincial.

Se acordó conceder a don Domingo Baños Tobías, vecino de Villaverde de Rioja y contratista de las obras del camino vecinal de Villaverde de Rioja al empalme de la carretera de Lerma a Bobadilla, una prórroga de un año para terminar las expresadas obras; advirtiéndole que será la última que se le conceda.

Se acordaron dos ingresos y una salida en la Casa de Beneficencia.

Se aprobaron varias cuentas por distintos servicios y suministros hechos a los establecimientos dependientes de la Diputación.

Y últimamente fueron aprobados, con pequeñas observaciones, los padrones de cédulas personales correspondientes a los pueblos de Alesón, Bergasa, Bergasillas, Cabezón de Cameros, Castroviejo, Carbonera, Cordovin, Cidamón, Jalón de Cameros, Hornillos, Larriba, La Santa, Leza de Río Leza, Montalvo de Cameros, Muro de Aguas, Muro de Cameros, Nestares, Ochándun, Préjano, Ribafrecha, Santa Eulalia Bajera, San Román, Santa María de Cameros, San Torcuato, Sotés, Soto de Cameros, Terroba, Torre de Cameros, Trevijano, Valdamediana, Ventosa y Villalada de Cameros.

Se acordó que se estime como jornales la retribución que por el día de trabajo perciben los camineros, capataces y camineros peones, toda vez que

en los presupuestos del Estado y la provincia figuran como jornal diario las cantidades que perciben.

Asimismo se acordó que en la aplicación de las tarifas se desprecien los céntimos y se haga la clasificación de cédulas por pesetas completas; es decir, que el que satisfaga una contribución de 25'95 pesetas, se le clasificará con cédula clase 13.ª de la tarifa 2.ª, mientras no llegue a 26, y así en las demás tarifas y clases.

SUSCRIPCION PARA REGALAR MEDALLAS A LOS AVIADORES

La Comisión Provincial de Murcia, en su afán de rendir un grande y cariñoso homenaje a los aviadores que han efectuado el raid Palos-Buenos Aires, acordó abrir una suscripción nacional para regalarles medallas de oro y piedras preciosas, con la imagen de la Patrona del Cuerpo, la Virgen de Loreto, destinando las cantidades sobrantes a la adquisición de aparatos para regalarlos a la Aviación militar. En el expresado acuerdo se han fijado las cuotas de 25 a 30 pesetas a todas las Diputaciones de España; de 5 a 25 para los Ayuntamientos y otras entidades, y de 0'25 céntimos a 2 pesetas para los particulares.

La Comisión Provincial de Logroño, adhiriéndose a la feliz iniciativa de la de Murcia, ha acordado, no solamente concurrir a la expresada suscripción con 50 pesetas, sino aceptar también con la mayor complacencia la delegación que el Excmo. señor gobernador civil hace a esta Diputación para la recaudación de los donativos.

A este efecto, durante todo el mes actual queda abierta en las oficinas de esta Diputación la suscripción expresada, confiando en que todos los Ayuntamientos y entidades de la provincia, en unión del mayor número de particulares, acudirán a contribuir con las cuotas que crean convenientes, dentro de los límites fijados, para con ello exteriorizar su entusiasmo por esta audaz hazaña, digna de ser perpetuada, para orgullo de la raza, con actos en los que tengan una espléndida representación los distintos sectores de la opinión pública.

La Diputación provincial, en su ferviente deseo de conseguir la máxima eficacia en la recaudación de donativos, ruega encarecidamente a los Municipios, entidades y vecinos de la Rioja, acudir a engrosar la lista de donativos, a fin de que nuestra provincia sea una de las que con mayor brillantez dé una prueba de su entusiasmo por el heroico gesto de Franco, Ruiz de Alda, Durán y Rada.

DE ALFARO

15 de febrero.

Ya han empezado los Carnavales! Contra lo que supusimos anteriormente, la alegría y el bullicio ha reinado durante todo el día de ayer.

El Carnaval callejero ha sido realmente una nueva demostración palpable de que estas fiestas de su historial lejano, pierden lentamente su esplendoroso color.

Aún ha habido media docena de gan dules, que llevando tras de sí la consabida caterva de chiquillos, han hecho sus gracias por la tarde, sirviendo de Centro alrededor del cual, se notaba culto a la inmortal idolatría del dios Saturno.

En honor a la verdad hay que afirmar que desde luego, por un aumento de grado en civilización o por mayor temor a la autoridad «mascaradas» como aquí le dice han hecho el animal menos que de ordinario. ¡Eso llevamos por delante!

La banda municipal ha ejecutado por la tarde, en la plaza mayor, una colección de bonitos bailes, después de regresar de Esperanza, acompañando al M. I. Ayuntamiento.

En los hermosos locales donde se ha de instalar en breve el acreditado bar de Roque Moreno, se ha celebrado un magnífico baile de escogida concurrencia, donde la gente joven ha bailado bien toda la tarde en un ambiente de simpatía y belleza, formado por la gran visión de una infinidad de chicas guapas se dejan llevar de esa inocente frivolidad que contagia los espíritus en los festejos de Carnaval de los pueblos.

Tarde y noche, en el Teatro Lico, se celebraron grandes sesiones de cine, pasándose por la pantalla el octavo y noveno episodio de la interesante película «Parísette».

Como complemento proyectáronse también «Las maravillas salvajes de Australia», y la bonita película cómica «Virginito y el Zepelín».

En el Casino de la Unión se ha celebrado el primero de los bailes de disfraces anunciados, siendo numerosísimas las lindas máscaras que han asistido sin que podamos adelantar el nombre de las que han sido premiadas por el jurado constituido a este fin, ya que en hora muy avanzada todavía no nos han sido facilitados.

En el Gran Casino dióse también esta noche el primer baile de Sociedad organizado por la Directiva en honor de las familias de los socios.

GRAN CASA SALDOS VERDAD

QUIERE V. COMPRAR LOS MEJORES ARTICULOS en TEJIDOS? VISITE ESTA CASA, Y SE CONVENCERA DE QUE, POR SUS REDUCIDOS GASTOS, ES LA QUE MAS BARATO VENDE.

VEINTE COLORES PUNTO SEDA, CORTE VESTIDO SRA. Ptas. 10'00
SABANA GRANDISIMA, CLASE EXTRA 7'00
EN SEDAS NEGRAS, OTOMAN Y PAÑO LYON, IMPORTANTE SURTIDO, Y FULGORAL, DESDE 12'00
PIEZA DE TELA BLANCA DE VEINTE METROS... 19'50

EN CRESPONES SEDA, IMPORTANTE SURTIDO CINCO MIL CUBRECAMAS, DESDE 6'35 PESETAS.

SARGA CAMISA DE CABALLERO, DE 1'50, A... 1'25
VICHIS MUCHO COLORIDO, A... 0'70
CORTE DE BATA, MUCHOS DIBUJOS, A... 4'00

RASOS Y DAMASCOS A MITAD DE SU PRECIO.
CONSULTE PRECIO EN TRAJES CABALLERO.
TOALLAS POR KILOS
INFINIDAD DE ARTICULOS DE VERDADERO SALDO

MURO DE BRETON DE LOS HERREROS, NUM. 46 PISO PRIMERO.

CASA PORTOLES

El simpático local de este Centro, se ha visto también muy concurrido. La empresa de La Jabonería también ha preparado algunos bailes. Como se ve, si Momo va hundiéndose, cada año más en el injusto olvido, Tersipicore en cambio, gana más y más adictos que le rinden culto en sus infinitos templos, dando al olvido preocupaciones y trabajos, mientras viven contentos en el ambiente frívolo, donde las mujercitas guapas lucen sus encantos.— J. J. TOSANTOS.

RIPIOS DEL DIA

CARNAVALINA

Momo llora...
¿Qué le pasa? ¿Qué le ocurre?
Pues te lo diré, lectora:
¡que se aburre!

Al mirar que a mejor vida pasó su divertimento, llora a lágrima tendida, ¡y llora de aburrimiento!
¡Pobre Momo!

¡No sé cómo su grotesca fat asoma cuando nadie, ya, ni en bromá, le hace caso, ni provoca la algarazara con su cara de payaso!

Ya no se oye una rondalla, ni se ve por ningún lado entablarse una batalla en la cual, como meiralla, el «confeite» era lanzado. Yo no veo otro detalle del Carnaval que antes vi de esos agachados del chiguí, que a los chiquillos dan gozo, y revoluciones de abrigo, cuando van, con alborozo, tras del higo...

Prohibida la cañeta, se hace imposible la treta de aquellos que, haciendo el gaito, al par que «gracioso» latas, daban bromas poco gratas sin descanso.

De caerá hacer alarde no podrá más de un cobarde que a dar la cara no acierta, y llegaba, en su osadía, a lo que no se atreva con la cara descubierta. A su pronto fin camina, por fortuna, el Carnaval, fiesta de la serpiente, del cartón, la percalina ¡y el percal!

Momo llora, mascarita seductora, Momo, que es un carcamal, no puede con el pellejo y llora en el tiempo actual porque ve que Carnaval se muere, el pobre, ¡de vieje!

JUSTO MEDIO.

ECOS DE CALAHORRA

15 de febrero

DE CARNAVALES.— Poco podemos decir que no constituya un exactísimo plagio de nuestros comentarios en el año anterior.

Muy poca animación, casi nula, lo mismo en las calles que en los salones de la mañana, durante todo el día de ayer, ni siquiera la noche constituyó el más leve incentivo para la fiesta.

Hoy, lunes, ya es algo distinto, comenzó el jolgorio en las primeras horas de la mañana, que no ha de cesar un sólo instante hasta la madrugada del miércoles, en que, mediante la imposición de la ceniza, nos recuerden el fatídico «Pulvis estis por labios del sacerdote».

Multitud de máscaras y comparsas recorren las calles, pero, ni una sola hemos logrado ver que, por su presentación original o artística, reclame nuestra atención.

En este momento, tres y media de la tarde, hemos recorrido los salones, viéndose todos muy concurridos, y, por ende, animadísimos.

El Casino «Unión Calahorranas», rebosante de público, muy bien adornado y luciendo por doquier su fascinadora belleza multitud de bellas damas, rebosando pléthora de alegría, ante la inusitada imitación y agasajos de que son objeto por parte de tan distinguida sociedad.

Se multiplican por atender a todos el presidente y junta directiva, hábilmente secundados por los señores secretarios y consejero de dicha Sociedad. El baile de la Sociedad «La Peña» se halla también rebosante de público, donde reina la propia animación que en el resto de la ciudad.

El verdadero «clou» de fiestas, entre los salones públicos, la constituye el Teatro Díaz, donde se halla actuando la laureada banda del regimiento de Bailén; damos nuestro profesional vistazo, próximas las cuatro de la tarde, y se hallaba en verdad imponente.

Adornado con el exquisito arte y de purado buen gusto a que nos tienen acostumbrados los señores de Díaz, completado el conjunto con una soberbia iluminación en colores y focos eléctricos de gran potencia semeja su vista un hermoso jardín encantado, exclusivo patrimonio del país de las Hadas.

Al elevarse el pavimento de la Sala, se ha unido a idéntica altura con el escenario, resultando un estupefacto salón de bailes de enormes proporciones; aún así, desde esta tarde, casi resulta insuficiente.

La banda de Bailén, con su numeroso y muy selecto programa de bailes, nos proporciona envidiable breche de oro, para el más acabado éxito de nuestras siempre venerables fiestas del Carnaval, las más rebosantes y bulliciosas de toda la provincia.

A pesar de la gran animación que, según decimos reina por doquier, no se ha perturbado el orden en lo más mínimo, ni dado lugar a la intervención de la autoridad.

Se ha prohibido terminantemente, por la Alcaldía, la entrada de menores en los bailes, con cuya acertada orden se ha conseguido desconcentrarlos grandemente, evitando barullos y aquellos gritos ensordecedores que lanzaba la chiquillería, en el interior de los salones.

EL CINEMA SOCIAL.— Esta tarde se inaugura, dando tres secciones de cine, e igualmente mañana, martes de Carnaval, a las dos y media y a las cinco, siendo la selecta, con precios más elevados, a las siete de la tarde.

Se ha establecido en el amplio salón de actos del Círculo de Obreros, habiéndose realizado todas las mejoras y obras precisas para ello.

Agradecemos muy de veras la amable invitación que nos han enviado, deseando a sus organizadores un éxito duradero.— MIGUEL MAESTRO.

ABDULLA

EXQUISITOS CIGARRILLOS

La gran Feria de Lyon

Del 1 al 15 del próximo mes de marzo tendrá lugar la XVI Feria de Lyon, que es el más importante concurso del trabajo de las naciones europeas.

La caravana comercial española, mayor que otros años, será presidida por nuestro paisano el Excmo. señor don Salvador Aragón, que lleva en la presente visita el carácter de comprador, y no de mero visitante, toda vez que, en unión del gerente de las Bodegas Franco-Españolas D. Germán Alvarez y por acuerdo del Consejo de Administración, lleva encargo de comprar maquinaria vinícola, que complete la instalación de dichas Bodegas.

Es también nota simpática para España la de esta reunión, porque a ella acudirán como expositores y por primera vez varias Casas españolas, estrechando así, cada vez más, las relaciones comerciales entre Francia y España.

La industria riojana ha de estar dignamente representada.

Haciendo honor a un llamamiento patriótico que en «A B C» formuló el eminente periodista señor Gómez Carrillo, Bodegas Franco Españolas expone sus deliciosos vinos en el stand número 28 de la Feria de Lyon, y dará a probarlos, allí donde acuden las marcas de mayor fama mundial, en un vino de honor que ofrecerá a la Junta de la Feria, que preside honoríficamente Mr. Herriot, y a los representantes de todos los países que acudan al Certamen.

La visita a esta Feria se hace en condiciones de economía y de comodidad únicas, gracias a las facilidades de la renombrada «Agencia Lubina», por 1.205 francos (300 pesetas próximamente) se hace el viaje ida y vuelta en primera desde Hendaya, hoteles de primer orden, se asiste gratis a fiestas, banquetes, vistas de monumentos, etc., durante siete días, siendo atendido en todo momento por los organizadores de este concurso mundial. Para inscribirse a la visita hasta enviar cheque de 1.205 francos a don Ramón la Cerda, Hotel de Ville, Lyon, encargado de las naciones americanas y española en la Feria, el cual remite al carné a vuelta de correo.

Salón de Baile Beti-Jai

Carnaval de 1926

Grandes Bailes de Máscaras

los días 16 y 21 de febrero de 1926, de 4 a 9 de la noche, amenizados por la

Brillante Banda de Cantabria

Precios: Caballeros, 1'50 Señoras, 0'60

FUTBOL

C. D. LOGROÑO 2

REAL ZARAGOZA F. C. 1

La invocación que hacíamos el domingo para que el tiempo permitiera celebrarse el encuentro concertado entre el equipo Real Zaragoza F. C. y nuestro C. D. Logroño, tuvo acogida en los elementos atmosféricos que dieron a la tarde de dicho día un aspecto tan francamente primaveral que la estancia en Las Gamas era en extremo agradable.

La favorable circunstancia fué soportada por el público, pues los jugadores tuvieron de actuar sobre un piso tan barrizoso y encharcado, que el agrado de los espectadores por la bonanza del tiempo, era en aquellos mutua desesperación al no poder desarrollar el pleno rendimiento de su juego.

No pudo, por ello, ser el partido lo que se esperaba, dada la categoría del equipo visitante, pero sirvió para que los de casa obtuvieran el mayor triunfo de su vida deportiva, traducido en una victoria sobre un equipo, no sólo de la máxima clasificación, sino que, en esa categoría, comparte con el actual campeón, los dos primeros puestos de su región.

Triunfo más resonante para los logroñeses, cuanto que fué consecuencia de su mayor dominio, plenamente manifiesto en la favorable diferencia de comers (3-1 en el primer tiempo y 6-0 en el segundo) y en la iniciativa de juego, que, particularmente en la segunda parte de la lucha, fué exclusiva de los de casa que embotellaron materialmente a los forasteros.

Y aunque el resultado final del encuentro no suponga una declaración de superioridad futbolista del equipo local, tampoco ha de aminorarse la brillantez del triunfo porque el Real Zaragoza, alineara algunos de sus elementos reservas, ya que lo propio ocurría en las filas logroñesas, ni por el mal estado en que se hallaba el campo, que era igual para unos y otros, y lo que en el pudieron hacer los vencedores, igualmente podían haberlo hecho los vencidos.

El C. D. Logroño, alcanzando el domingo su primera victoria, justa y merecida, sobre un equipo de la serie A, cimentó su valía y justificó una vez más nuestra céntrica obsesión por verle incluido en categoría superior a la que hoy ocupa por el orden y mando de la Federación Guipuzcoana.

La lucha de zaragozanos y logroñeses limitó la brillantez de sus detalles, al del resultado final. El curso del encuentro fué una sucesión de jugadas deshilvanadas, sin tática, ni cohesión de líneas, ni combinaciones, ni nada plausible. Alguna que otra arrancada personal y algún pase que otro de Fermín a Pascual, bien servidos por aquel y bien aprovechados por el extremo izquierda local, que fué quizás quien hizo mejor partido. Lo demás, no pasó, de lo vulgar. El dominio, primero, y el triunfo después, se inclinan por la cordia de los jugadores, y como de ella tuvieron más los locales que los forasteros, esa fué a nuestro juicio la causa de su victoria. La impetuosidad en el ataque, véase apoyada por las dificultades que el terreno ponía a los despieces de las defensas aragonesas, de cuyos esfuerzos por lograrlos, así como de los afanes de los blanquirojos por marcar, parecía reirse el balón, que ni obedecía a los impulsos de los jugadores, ni en sus trayectorias seguía el camino debido, pues con la misma desesperante frecuencia se detenía «en seco» como iba en dirección contraria a la que se le imprimía.

Fué pues, el del Real Zaragoza F. C. con el C. D. Logroño, un partido incoloro, sin entusiasmos en el público ni en los jugadores.

Las circunstancias apuntadas imposibilitaron formar un juicio exacto sobre la calidad de juego del «Real Zaragoza». El domingo no se le vió técnica ninguna ni demostró otra cosa que una general contrariedad oscura en el entorpecimiento que el barro pone al juego. Aisladamente, Santías, Fernan, Dauden y algún otro, se mostraron como jugadores peligrosos. En conjunto, no se preocupó el equipo de otra cosa que defenderse, y a ello encaminaron sus esfuerzos, cuando vieron a los locales marcar el primer gol y comprender que podían conseguir muchos más.

El tanto del Zaragoza lo marcó Santías en una escapada que Lizo cuando los backs locales estaban muy adelantados.

Los de casa, además del exceso de codicia a que hemos hecho mención, mostraron un detalle que revela cierto alejamiento de la táctica empleada cuando jugaron con los reservistas donostiarros. Así como entonces solo se preocupaban de repliegues y abandonos de balón, el domingo iban por él con la mayor decisión y con el alfiler antes de que las situaciones de peligro se crearan. Fué su principal acierto, pues lo demás, y como sus contrarios, no hicieron—no podían hacerlo—uno de esos partidos que tanto alborosan a sus entusiastas.

Hicieron sí, merecedores de aplauso, por la codicia con que todos jugaron, venciendo las dificultades del terreno, con su constante voluntad y entusiasmo.

Los autores de los goals marcados fueron Fermín y Juliac, sin que el primero de estos jugadores intentara apuntarse otro en un penalty que intencionadamente lanzó fuera.

Para aragoneses y locales, el partido fué propio del día. Los 22 jugadores salieron del campo, perfectamente disfranzados. El barro los puso desconocidos.

Arbitró bien San Juan, y el público, si no entusiasmado, abandonó Las Gamas, satisfecho con el triunfo de los suyos. Y afirmando, con mucha gracia, que era el partido en que más «encios» jugaron unos y otros equipos.

COPA «LA RIOJA»

El partido suspendido el domingo último, y con el que había de dar comienzo el campeonato infantil «Copa LA RIOJA», se celebrará, como ya dijimos, esta tarde, a las tres en punto, disputándose los puntos correspondientes, los equipos «Excelencia» y «Esperanza», cuya composición ya tenemos publicada.

De arbitrar este partido ha sido encargado el notable defensa del «C. D. Logroño», Alcalde.

OTROS RESULTADOS

(POR TELEFONO)

CATALUNA.—Gracia Europa 0-2, Sabadell-Martinet 5-3, Barcelona-Sans 2-7. Español Tarjasa 4-1 Manresa, Júpiter 4-0. San Andrés-Reus 3-1, Athletic-Lérida 2-1 y Lloró-Badalona 1-1.

GUIPUZCOA.—Guipúzcoa-Paris 3-0 ASTURIAS.—Deportivo-Stadium Avilesino 2-2. Unión-Stadium Ovettense 3-2. Racing-Fortuna 2-0.

El Athletic de Gijón cedió los puntos al Sporting.

CENTRO.—El Athletic 2-0.

VIZCAYA.—Erandio-Acero (suspendido). Athletic-Baracaldo 4-1. Basconia-Padura 4-1 Fortuna-Deusto (el primero cedió los puntos al segundo).

CANTABRIA.—Racing-Astillero, 7-1.

ANDALUCIA.—Sevilla-Gimnástica de Madrid, 2-0.

PARIS.—Hungría derrotó a Bélgica por dos a cero. Luxemburgo y un segundo equipo de Bélgica hicieron match nulo empatando a uno. Una selección de París perdió con el equipo de Polonia por uno a tres.

Frontón Logroños

En la cancha del Frontón Logroñés se jugaron el domingo, con bastante concurrencia de aficionados, dos partidos.

En el primero contendieron Chortena y Viguera contra Higinio e Irureta I.

Las parejas no estaban mal compuestas para que la lucha resultara competitiva; pero, si en todo entra por mucho lo imprevisto, en la pelota es mayor esta contingencia, pues el equilibrio de las fuerzas es cosa circunstancial frecuentemente.

Así ocurrió anteayer, que Higinio jugó con una seguridad como no recorda más haberle visto nunca, y como Irureta es un «chueso» muy duro de roer, Chortena y Viguera perdieron la moral y perdieron el partido.

Higinio y su compañero se adelantaron en los primeros tantos, pero fueron igualados en el tanto seis y Chortena demostró confianza, porque hizo una traviesa. Sin embargo Higinio e Irureta continuaron jugando con superioridad visible y no valió que Viguera cambiara de puesto y que pretendiese «comerse» a Higinio «al rincón», porque Irureta pagaba muy duramente y desconcertaba a sus contrarios.

Hubo tantos muy bonitos, en los que Chortena hizo algunas cosas de «maestro». Viguera jugó con una gran voluntad; pero lo cierto es que Higinio estuvo muy seguro y bien colocado y que Irureta pegó duro y no perdió un tanto; ganando éstos el partido por nada menos que diez.

Aunque la contienda resultó desigual, el público se entretuvo bastante y aplaudió a los pelotaris.

Después se jugó un partido de desafío, en el que contendieron «Parras» y «Patatas», de Cenicero, contra «Rojo», de Murillo y Cantarín, que resultó bastante animado, pero en el que desde los primeros momentos se puso de manifiesto la superioridad de la pareja «Rojo» y «Cantarín», que venció por ocho o nueve tantos.

Se les aplaudió y también a los perdedores.

Hoy, a las cuatro de la tarde, se verificará un partido que promete ser muy interesante.

En lugar de la combinación primeramente anunciada, jugarán Oyarbide y Alcanadre contra Higinio, Viguera y Herrero de Zúñiga.

Aun cuando el partido figura como arelado «de cartels», realmente se trata de un desafío, en el que se atravesará una respetable cantidad, lo que constituye un allenteo, porque asegura que los contendientes no defenderán sólo la «chorrilla», sino también la «cancha».

Sección de Arnedo

ARNEDO, 14.

Como complemento de las fiestas celebradas el jueves último de que cuenta, para conmemorar la feliz llegada de nuestros aviadores a la América latina, ha tenido lugar hoy, la manifestación cívica, dirigida a nuestro primer templo parroquial, asistiendo el pleno del Ayuntamiento, autoridades, Guardia civil, etc., y gran concurso público, precediendo a la comitiva nuestra brillante banda municipal de música.

Una vez colocados bajo las amplísimas naves de la vetusta iglesia de los Santos, y celebrados los cultos correspondientes a la quincuagésima, se ha entonado el solemne y conmovedor Te Deum, en acción de gracias, seguido por todo el cabildo y ornado por las divinas melodías que arrancaba al órgano el competente músico don Antonio Gil de Muro.

Terminados estos actos y regresada la manifestación a la Plaza de Canalejas, da por terminado su cometido.

El señor alcalde don Manuel Juan Fernández, hizo público su reconocimiento a los concurrentes por su entusiástica cooperación a estos actos que revelan en el pueblo un noble ideal y una pureza en sus pensamientos.

Nosotros por nuestra parte, hacia la primera autoridad gubernativa, consignamos el sincero testimonio por las referencias tenidas con la prensa.

—Hoy como primer día de Carnaval, ha transcurrido sin observarse nada de particular con estas tradicionales fiestas.

El día ha presentado caracteres grises, con amagos de lluvia que con gran desencanto del público, ha quedado reducido a una ligera llovizna.

De los disfraces, sólo han salido una docena de poco gusto por las calles.

Los bailes de Sociedad preparan para el lunes y martes, grandes diversiones a base del espectáculo carnavalesco.

—La nueva empresa del Teatro Cervantes, al comenzar hoy a funcionar, lanza al público un mensaje de satisfacción.

Abordamos al nuevo empresario nuestro buen amigo don Manuel Fornerio Martínez, el cual nos comunica su firme propósito de presentar selectos programas de espectáculos, cual viene sucediendo hasta la fecha, y si es posible, aun los modificará en beneficio del distinguido público.

—Ya ves—me dice—hoy presentamos y se pasa por la pantalla el palpitante asunto de actualidad: «El raid Palos-Buenos Aires», o sea todos los preliminares de la gloriosa expedición aérea, y la sensacional película «El Milagro de Lourdes».

Además, está en nuestro ánimo establecer corrientes de armonía con la empresa del teatro Celso Díaz, para acabar con beligerancias que a nada práctico conducen, pues como buenos convecinos, es necesario vivir la vida del amor, no la vida del odio.

—Ha llegado de Alza (Guipúzcoa), con motivo del feliz alumbramiento de su esposa, el maestro nacional don Cándido Urzúa.

—A pasar los carnavales con su familia y amigos, llegaron de Logroño el alumno del bachillerato José Antonio Ruiz de la Torre, y de Pamplona, el mecánico Marino Calvo, y el músico militar Tomás Martínez.

F. Ramírez.

QUEL, 13.

Al saberse la noticia del feliz arribo de Franco y compañeros a Buenos Aires, fueron echadas las campanas a vuelo, en medio del estallido de cohetes y alegría general.

Citados por la primera autoridad, acudieron al Ayuntamiento el concejo en pleno, profesionales y fuerzas vivas, al objeto de organizar festejos en honor de nuestros intrépidos aviadores, festejos que se llevaron a cabo en el día de ayer con muchísimo entusiasmo, y que consistieron

además del volteo de campanas y disparo de cohetes en una solemne misa cantada y un solemnisimo Te Deum que fueron oídos por numeroso público y en una manifestación patriótica, precedida de la banda municipal que dirige don Emilio Tomás, que saliendo del Ayuntamiento, dió la vuelta al pueblo en medio de ensordecedores vivas a Franco, a los aviadores, a España, terminando en el salón del Molinero, cedido galantemente por su dueño, donde había de celebrarse un acto patriótico y cultural.

La tribuna estaba artísticamente formada, gracias a la actividad, celo y habilidad para estas cosas, de don Avelino Colmenares, quien se lució con su obra.

El público llenó completamente el salón, y el primer teniente alcalde don Serafín Marzo, que ocupaba la presidencia.

Este declaró abierto el acto saludando a todos y cediendo la palabra al que suscribe, que conversó con el público, haciendo una descripción del viaje Palos-Buenos Aires, comparándolo con el de Colón.

Continuó don Fernando Revillas, médico titular, quien puso de relieve la resistencia física de nuestros héroes, hablando acertadamente sobre aeronáutica y describiendo la celebrada de Franco y compañeros.

Por la niña Palmira Herce, fue leída una bonita composición literaria alusiva a la heroicidad de los homenajados obra de doña Sabina Rodríguez, ilustrada y digna maestra de esta villa.

Habló a continuación don Higinio Arpón, párroco de la localidad, el cual puso de relieve la preparación espiritual, la fe religiosa que acompañó a los aviadores y terminó dando vivas a España y a los aviadores, que fueron contestados por indescriptible entusiasmo.

Por último, don Zóximo Hernández, culto farmacéutico de este pueblo leyó un hermoso trabajo ensalzando el espíritu de la raza y afirmando que la cantera de héroes no ha terminado.—Clés.

ARNEDILLO, 12.

Con motivo de la feliz llegada de nuestros heroicos aviadores a la capital del Plata, han celebrado fiesta en esta villa, echándose las campanas a vuelo y disparándose numerosos cohetes.

La Alcaldía publicó un bando haciendo conocer la fausta nueva e invitando al vecindario a que engalanase sus casas y concurriese a los actos que se celebraban, que consistieron en la misa solemne y Te Deum, a las que acudió buen número de vecinos, los niños de ambas escuelas y autoridades, dando guardia de honor la Guardia civil.

Han salido para Bilbao y Santander, después de haber pasado unos días con su madre y hermanos, don Francisco de Diego y su esbelta y elegante esposa doña Vicenta Marrodán, los cuales contrajeron matrimonio en la Corte hace quince días.

A las muchas felicitaciones recibidas, uno la mía muy sincera, deseándoles no vean empañada con la más ligera nube el cielo de su felicidad.

—Ha dado a luz una robusta niña, la esposa del cabo de la Guardia civil de este puesto, don Clementino Colina.

Como tanto la madre como la nueva arnedillense continúan sin la menor novedad, felicito a los venturosos padres.—C. Sáez.

SE ARRIENDAN DOS FISOS en hermosa casa, cerrados, sin muebles, con agua, retrete-inodoro, cocina económica y capaces. Informará su dueña, doña Urbina García, en Anguiana.

GRAN OCASIÓN. Se vende una mesa de billar con accesorios. «Bar Argentino», en Miranda de Ebro.

SE VENDEN CASAS, HUERTAS y SOLARES. Informarán Muro de la Mata, 7, piso tercero.

SECCION DE NAJERA

CANALES, 14.

EL VIAJE AEREO.— Con inmenso júbilo y emoción se recibió la grata noticia de la llegada de nuestros bravos aviadores a Buenos Aires.

El señor alcalde mandó echar las campanas a vuelo, empujaron a recorrer las calles unos cuantos niños, llenos de alegría, dando vivas a España y a nuestros valientes aviadores.

Al día siguiente se celebró misa solemne y a continuación se cantó un Te-Deum en acción de gracias para conmemorar la hazaña del comandante Franco y sus compañeros, siendo presididos estos actos por el Ayuntamiento y Somatén, médico y maestros. Seguidamente el vecindario, acompañado de los niños de la escuela, se dirigió en el salón del Ayuntamiento, donde el maestro señor Tabernero dió una conferencia de carácter geográfico y el señor cura elogió grandemente al inmortal Colón, así como a nuestra querida España y a sus gloriosos hijos Franco, Rada y acompañantes. La concurrencia aplaudió a dichos señores al grito de ¡Viva España!

EL TIEMPO Y LA KARRETERA.—Llevamos dos meses de lluvia, a consecuencia de la cual y como se están haciendo los acopios para el arreglo de la carretera, los carros encargados de esta labor han dejado destrozada de tal manera, que desde Mansilla a ésta, es imposible el tránsito y de no poner un remedio urgente, no hemos de tardar una semana en vernos incomunicados, llamamos la atención a quien corresponda para que se ponga a hacer una visita, pues todo lo que se diga resulta pálido ante la realidad, ya que del kilómetro 88 no queda ni vestigio del firme y las roderas son de más de medio metro de profundidad.

Prueba de ello es que ha llegado a nuestros oídos que el auto correo, de seguir en este estado la carretera, no podrá pasar de Mansilla.

L. Domínguez

TRICIO, 10.

El sábado, 13, celebró su matrimonial enlace, Carmen de Pablo, hija del acalde don Felipe de Pablo y doña Patrocinio Pérez, con el joven Gerardo Pérez, hijo de don Tomás, apadrinando a los contrayentes, la hermana del novio doña Victoria Pérez, y su esposo Hilario Fernández. Bendijo la unión don Anastasio Besga, que también ofreció el sacrificio de la Santa Misa, durante la cual tocó el órgano don Salvador Aguirre, secretario de este Ayuntamiento. La novia vestía riquísimo traje negro, corona de azahar y la mantilla española. Después de la ceremonia los invitados se trasladaron a casa de la novia, donde se les sirvió un refrigerio, y más tarde hubo baile hasta la hora de comer. A las dos se les sirvió una suculenta comida, haciendo los honores de la mesa la hermana de la novia Ignacia y su prima Ana Pérez.

Por la tarde, el elemento joven organizó un animadísimo baile hasta la hora de la cena.

Deseamos que la dicha no abandone al nuevo matrimonio.

Llevamos unos días de incesante lluvia, por lo que los agricultores se muestran muy satisfechos.

Hemos tenido el gusto de saludar a la distinguida señorita Juliana Fernández, que ha venido a pasar las vacaciones de Carnaval entre su familia. También pasó un día con sus amigos Pedro Solozábal.— P. M.

VINEGRA DE ABAJO, 13.

La noticia del feliz arribo de nuestros valientes aviadores a la capital de la Argentina, transmitida por LA RIOJA en la noche del 12, desbordó el entusiasmo de este tranquilo vecindario, demostrándolo con multitud de cohetes y bombas. Seguidamente la Alcaldía publicó un bando, invitando al vecindario a guardar fiesta al día siguiente, y a adherirse a los festejos que en honor de nuestros héroes habían de celebrarse. Al amanecer, un volteo general de campanas despertó gratamente al vecindario. A las diez, de la Casa Ayuntamiento partió una numerosa comitiva compuesta por el Pleno del Ayuntamiento, señor cura párroco, autoridades judiciales, Junta de la Asociación Protectora, somatenes, señores médico y farmacéutico, la que precedida por los niños de ambas escuelas y acompañados de sus respectivos maestros, y correctamente formados, con general volteo de campanas y disparo de numerosos cohetes y acompañados de numeroso público, se dirigió a la iglesia parroquial, en la que se ofició una misa y se entonó un solemne Te-Deum en acción de gracias. Terminado éste, y en igual forma, el pueblo se trasladó al amplio salón de la escuela de niñas, el que fue insuficiente para tan numeroso público. Tras breves palabras del señor alcalde don Daniel Valenciaga, agradeciendo el concurso del vecindario por tan patriótico acto, los señores maestros, don Demetrio Tabernero y doña Piedad Palacios, desarrollaron una hermosa conferencia premiada con nutridos aplausos y felicitaciones, terminando tan simpático acto con numerosos vivas a España, al rey y a Franco y compañeros.

—A los 50 años de edad ha dejado de existir nuestra querida tía doña Francisca Tornero (q. e. p. d.).

Odonto

BRIEVA, 13.

El Ayuntamiento de esta villa, en cuanto tuvo noticia del feliz arribo del «Plus Ultra» a Buenos Aires, dispuso se echaran las campanas a vuelo, y al día siguiente, viernes, con asistencia de las autoridades, de niños y niñas de las escuelas con sus respectivas banderas y numeroso público, asistió en la iglesia parroquial a la misa cantada, en la que ofició nuestro digno párroco don Silvestre Salazar, que dirigió a los fieles una sentida plática relacionada con el «raid» Palos-Argentina, se cantó un solemnisimo Te-Deum. Después, en la plaza, los niños y niñas rodeados del vecindario, cantaron himnos a la patria y a la bandera y dieron entusiastas vivas a España, a la Argentina y a los aviadores, que fueron clamorosamente contestados por todos los presentes.

Por la tarde hubo animadísimo baile y todo el día fué celebrado cual grande festividad.

Tenemos entendido que los niños y niñas a quienes sus maestros dieron el mismo día la patriótica lección de Geografía que dispuso la real orden de 3 del actual, han dirigido al señor gobernador de la provincia un escrito felicitando a S. M. el rey, el Gobierno y a los heroicos comandantes Franco, Ruiz de Alda, Durán y Rada, que con su arriesgada hazaña han colocado el nombre de nuestra patria querida en el lugar honroso que le corresponde.

Andrés Martínez

SE DESEA DAR COLOCACION a muchacho de 13 a 15 años, huérfano de padres, en casa de Bartolomé Díaz, en Briones, a quien deberá dirigirse quien lo desee.

LOCAL PROPIO PARA ALMACEN. Se arrienda en General Espartero, 3. Informarán Trinidad, «Villa Piedad».

MUJER FORMAL. Se precisa para el cuidado de niños. Será bien retribuida. Razón, en LA RIOJA.

RIOJA BAJA

ALCANADRE, 13.

El domingo por la mañana se celebró con gran entusiasmo la «Fiesta del Arbol». Después de oír misa y ser bendecidos los arbolillos por el virtuoso párroco don Gaspar Marín, se organizó la comitiva, abriendo marcha los niños y niñas de las escuelas, acompañados de sus respectivos maestros don Aniceto Martínez y doña Ana del Amo, precediendo a las autoridades de la localidad numerosísimo público y dirigiéndose todas a las escaleras de reciente construcción a la subida de la estación del ferrocarril, a cuyos lados se plantaron los árboles.

Después de efectuar las plantaciones e dirigirlas a la Casa Ayuntamiento, de cuyos balcones, los niños Daniel Alonso, José Royo, Dionisio Gómez y Fernando Miguel, y las niñas Carmen Alonso y Carmen Díez, pronunciaron discursos alusivos a la cultural fiesta del árbol, siendo muy aplaudidos.

Después el ilustrado Anastasio, hijo de este pueblo, don Anastasio de Agustino, pronunció un elocuente discurso, significando los beneficios que aporta a la agricultura el árbol y condenando con sus palabras a los ignorantes que los destrozan, poniendo de relieve en su disertación la cultura que posee. Fué muy aplaudido.

Por último, el señor maestro don Aniceto Martínez, en breves, pero elocuentes palabras, enaltecó la hazaña llevada a cabo por nuestros intrépidos y heroicos aviadores, que, surcando los aires del gran Océano, han sabido llevar a los países hermanos de América el saludo de nuestra querida España.

Concluyó dando vivas a España, a los heroicos aviadores, a los países hispano-americanos y a nuestra raza, que fueron contestados por todo el vecindario que se congregaba frente a la Casa Ayuntamiento.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas los días 14 y 15:

Nacimientos.— María Lourdes Blanco Preciado, José Luis Herrero Oñate, Jesús Ángel Fernández Agustino, Casimiro Sáenz Marín, Ángel Eulogio Alonso Llorente, Gregorio Escudero Blázquez.

Defunciones.— Hilario García Medrano, de Logroño, de 20 años; Manuel Alcalde Martínez, de Villamediana, de 71 años; Agustín Peraita Ruiz, de Treviana, de 85 años; Eusebio Hernández Marín, de Las Ruadas de Enciso, de 16 años; Cecilio Gil Cenzano, de El Redal, de 40 años.

Matrimonios.— Damián Ansótegui Martínez con María González Loza.

EN FAMILIA SE DESEAN UNO O DOS PUPILOS. Buen trato y económico. Informes, en LA RIOJA.

Vacante de Médico

Por dimisión del propietario que le desempeñaba, se anuncia a concurso la provisión de la plaza de médico de este pueblo, dotada con 6.000 pesetas, pagadas por trimestres vencidos. El partido lo compone, para la titular, los Ayuntamientos de Bergasa, Bergasillas y Carbonera, dotada con 1.050 pesetas. Y proporcionalmente entre los pupilentes de los pueblos de Bergasa y Bergasillas, la cantidad de 4.350 pesetas. De ellas sale responsable una Junta nombrada al efecto.

Los aspirantes dirigirán a esta Alcaldía sus solicitudes, acompañadas de sus hojas de méritos y servicios, en el término de veinte días.

Bergasa, 11 de febrero de 1926. El Alcalde, Gregorio Sáinz.



Con ella crecen robustos

Lo mismo en España como en los demás países son muchos los niños que se mantienen sanos y fuertes gracias a la Emulsión SCOTT.

Tales niños tienen apetito, duermen bien, ofrecen buen semblante y es solo por excepción que contraen una enfermedad grave.

Puesto que la salud es madre de la felicidad estos niños son una fuente de alegría para sus padres.

Es fácil preservar a los niños de las afecciones del pecho y de la garganta, de las enfermedades que debilitan y de la pobreza de la sangre y de los huesos alimentándolos con la



Emulsión Scott

Cada cucharada conduce a la salud

FOLLETIN DE «LA RIOJA»

DOS MADRES

Por EMILIO RICHEBOURG (Editada por la Casa Sopena)

posición a Silvano, nombrándole administrador de sus bienes con un sueldo anual de veinticuatro mil francos.

Para la suegra aquello era lo mejor que su yerno podía hacer en beneficio de su cuñado.

También el marqués se había mostrado generoso con su mujer; pues, aparte de la magnífica canastilla de boda que le había ofrecido, le reconoció en el contrato una dote de doscientos mil francos.

Matilde había permanecido extraña a todos estos arreglos y disposiciones. Su madre y su hermano le habían consultado sencillamente por fórmula. Acostumbrada desde hacía largo tiempo a no ver más voluntad que la de su madre, aceptó lo que ellos quisieron sin hacer la más mínima objeción.

Pero el acto delicado y generoso del marqués la conmovió profundamente, y la primera emoción que le hizo experimentar fué causada por un sentimiento de admiración.

A pesar de su juventud, tenía, mucho sentido común y una gran instintiva aptitud a su inexperiencia. Sin grandes esfuerzos descubrió que aquel esposo que en cierto modo le había sido impuesto poseía las más notables cualidades de corazón y de alma y que vivaba día que no hiciera observacio-

nes favorables al marqués y le encontraría una nueva perfección.

Durante el viaje, respetuoso siempre y tierno y solícito en complacerla el marqués se mostró de una delicadeza perfecta, y tuvo para ella cuidados y atenciones realmente exquisitos.

Entonces comprendió la joven que era amada sincera y hondamente. Sintió que su corazón se inundaba de una alegría inefable, y pareció que todo era radiante en ella. Era como si de pronto hubiese sido iluminada y naciera a una nueva vida. El amor se le revelaba con todo lo que tiene de bueno, de puro, de delicioso y de grande.

Después de haberse visto privada de las caricias de su madre y de su hermano y obligada a guardar en el fondo de su corazón los impulsos de ternura y ahogar en su alma esa necesidad de afecto que sienten todos los seres, saber, en fin, que era amada, como de soltera lo había soportado tantas veces, era ver el cielo abierto.

Ya no se veía aislada en la pena de sus antiguas desilusiones; un corazón le pertenecía, un corazón que aguardaba que el suyo respondiese a sus latidos.

Y aquel que la amaba era su esposo el hombre a quien ella admiraba más y encontraba más grande.

Y podía definitivamente abrir su corazón y permitir que las ondas de su ternura se desbordasen.

Es imposible desconocer el poder del amor y las cosas maravillosas que realiza. El amor del marqués había subyugado el corazón de su mujer. Bata la amaba mucho tiempo antes de haberse dado cuenta exacta de sus sentimientos. A espaldas suyas, el amor de Matilde había nacido de la admiración.

Se hallaban ya hacia dos días de regreso en París cuando la joven descubrió, con vivísimo placer, que amaba y que era amada.

Y esa inmensa dicha que le había sido dada y que le prometía una existencia tan hermosa, a su madre y a su hermano la debía. Un sentimiento de gratitud profunda penetró en su corazón y se encontró dispuesta a olvidar muchas cosas.

—Esta vez no me han engañado—se dijo.

Con su rectitud de alma y su honradez no le era posible ni siquiera sospechar que hubiera quien tuviese una idea mala, y no se le podía ocurrir que su matrimonio era el resultado de un cálculo.

El cambio que se operó en la joven fué casi instantáneo. La alegría de su alma se reveló en su rostro: hablaba en sus ojos límpidos que se habían hecho más brillantes, irradiaba en su frente.

La señora de Perny fué la primera en advertir esta especie de transformación; mas no advirtió la causa. Recelosa e inquieta siempre, su curiosidad se sintió vivamente excitada.

Adoptando el tono afectuoso de un verdadero interés, interrogó a su hija, esperando provocar una confidencia. Pero la confianza no se impone, se inspira: la joven no se atrevió, le causaba una invencible repugnancia abrirle el corazón a su madre, y guardó para ella sus secretos pensamientos. Dió a la señora de Perny contestaciones evasivas y manifestó que si parecía más satisfecha y alegre debía ser por el placer que le causaba hallarse de nuevo en París.

La madre no se atrevió a insistir, pero se dijo:

—Matilde me oculta la verdad, ¿qué es lo que ha ocurrido?

Por la noche, cuando se encontró a solas con su marido, la joven se echó en sus brazos llorando.

—¡Qué feliz soy!—exclamó.

—¿Eres feliz y lloras?—le dijo él.

—¡Sí, lloro... de alegría, de dicha! Después, aproximando sus labios al oído del marqués, añadió:

—¡Eduardo, te amo!

Era esta vez la primera que lo le temía.

El marqués dejó escapar un grito de gozo.

—¡Y yo te adoro!—respondió.

Y la estrechó fuertemente contra su pecho.

—Amada mía—agregó— ya sabía yo que me querías... He sufrido mucho por tu frialdad; pero no me abandonaba la esperanza, y aguardaba...

Diez y ocho meses transcurrieron, año y medio de una dicha que ninguna nube habría alterado, que no habría sido empañada con el menor disgusto, si la marquesa no hubiese tenido a su madre en su casa.

Por muy protegida que estuviera por el cariño de su marido, le era imposible substraerse a la influencia fatal que su madre ejercía sobre ella.

De soltera, la terrible voluntad de la señora de Perny la había quebrantado, atiquillado; de casada, a pesar de sus rebeliones interiores, no podía escapar a esa monstruosa dominación. Y no era eso todo; con pena profundísima, mezclada de espanto, había descubierto que su madre estaba envidiosa de su dicha, y por todos los medios conspiraba contra ella, llegando hasta querer indisponer al matrimonio.

El marqués no sospechaba nada de lo que ocurría en su casa, y para que nada pudiese suponer, Matilde, aunque a solas derramase abundantes lágrimas, se mostraba al siempre sonriente y llena de ternura. Para esto, pocos esfuerzos necesitaba hacer: la presencia de su marido bastaba para desvanecer la nube que obscurecía su frente, cambiar el curso de sus pensamientos y devolverle la alegría.

La enfermedad del marqués empezó con una gran laxitud en todos los miembros, que fué bien pronto seguida de una debilidad general. Su estado no inspiró al principio ninguna inquietud; mas como el mal fué agravándose rápidamente, los temores comenzaron a ser serios.

Los médicos a quienes se consultó diagnosticaron un estado de anemia de carácter grave. Y entonces fué cuando le aconsejaron la residencia durante una larga temporada en un país cálido; pero, como se negó obstinadamente a salir de París, los médicos consideraron la situación del enfermo como muy peligrosa.

La señora de Perny y su hijo quedaron consternados. En efecto, la muerte del marqués derrumbaba el castillo de sus ilusiones y los condenaba nuevamente a la existencia de necesidades y expedientes de la que el matrimonio de Matilde les había hecho salir.

Los dos pensaron a un mismo tiempo: —Es preciso que el marqués haga testamento en favor de su mujer.

La señora de Perny no disimuló ya delante de su hijo y cada día fué más audaz. A toda costa quería que su dominación fuese completa para anular la voluntad de su hijo e imponer en absoluto la suya.

Colocada entre su madre y su her-

mano, abrumada por el dolor y ya anonadada, atreviéndose menos que nunca a reclamar la protección de su esposo, Matilde se encontró sin fuerzas para resistir, y tuvo que someterse al funesto ascendiente de su madre y doblegarse a su voluntad.

Desde entonces la señora de Perny pudo creer que llegaría con facilidad a lograr su objetivo. Para ello todos los medios eran buenos. En su egoísmo y su avaricia poco le importaba desgarrar y despedazar el corazón de su hija. Desde el momento en que sus intereses y los de su hijo se encontraban amenazados, aquella mujer no tenía piedad.

Tuvo todo el valor necesario para anunciar a su hija que los médicos no tenían esperanza alguna de salvar al señor de Coulange, y se atrevió a decirle que la enfermedad de su marido era la consecuencia natural de la conducta escandalosa que había llevado y que el germen del mal existía en él antes del matrimonio.

Después de dichas estas palabras creyó que debía enternecerse, deplorar el haber sido poco previsora y haberse dejado deslumbrar por el brillante porvenir prometido a su hija.

—Desgraciadamente—añadió— en esta época no lo sabía yo todo, y para mí ha sido muy triste descubrir que ese hombre no podía hacerme feliz. Tú, mi pobre Matilde, al rechazarlo al principio, tenías el presentimiento de tu desgracia.

La joven no pudo menos de protestar.

—Se equivoca usted, mamá—replicó—mi marido ha sido siempre muy bueno para mí. Me quiere y me ha hecho feliz, tanto como haya podido serlo otra mujer. Sin esta enfermedad que me causa las más crueles angustias

Fragmentos of the right margin of the page, including names and partial text from other sections.

Herrero Riva y Comp.

BANQUEROS.—LOGROÑO
SUCURSAL EN CALAHORRA
COTIZACION DEL DIA

Interior 4 por 100	68 90
Amortizable 5 por 100	93 60
" " " " " "	88 60
Exterior 4 por 100	82 70
Cédulas Hipotecarias 6 por 100	118 00
Acciones Banco de España	588 00
Id. Id. Español Río de la Plata	46 00
Id. C. Arrendataria Tabacos	202 00
Id. Ferrocarriles Norte	467 50
Id. Ferrocarriles Alicante	434 00
Francos cheque	26 15
Libras	34 54
Dólares	7 09
Pesos Chilenos s/l. Londres	39 40

CAJA DE AHORROS

Con libreta, interés anual 3 por 100. Cuentas corrientes e imposiciones a plazo con interés. — Compra y venta de toda clase de valores Nacionales y Extranjeros. — Negociación de Cupones y Títulos amortizados. — Ordenes de Echa.—Descuentos.—Giros y Cartas de crédito sobre todos los países.

CAMBIO DE MONEDAS Y BILLETES EXTRANJEROS.

Granja avícola

VISTA HERMOSA
 Propiedad de Domingo Gallego (LOS ZAMORANOS)
 Aves de puras razas, importadas de las mejores Casas del extranjero y grandes ponedoras.
 Leghorn, Rode-Island, Plymouth Roch y Castellana negra.
 Huevos para incubar: Leghorn, Rode-Island y Plymouth, a 12 pesetas docena; Castellana, a 10.—Huevos para el consumo, frescos del día, a 3'00.

Citroën

Se vende de 5 HP., 3 asientos, seminuevo. Agencia Ford, Logroño. Zurbano, número 16.

VINO DE COSECHERO. Clarete y tinto de gallo, se vende a 0'30 el litro y a 4'75 ptas, la equivalencia de la cántara. Calle Mayor, número 114.

MUEBLES

No comprar sin antes visitar la antigua Casa de la GERVASIA.—Gran surtido en camas, sillas, mesillas, lavabos y demás artículos concernientes al ramo. Gabinetes y comedores completos. Calle Juan Lobó, número 2, primer piso. CASA DE LA GERVASIA

"La Rioja Baja"

Especialidad en Vinos y Licores. El + Santo Cristo de los Buenos Temperales. El mejor para consagrar pastes y desayunos. Vino producido por uvas blancas.

SERVICIOS A DOMICILIO

Travesía de Palacio, 4. — F. J. O. G.

Vides americanas

Injertos, Barbados, Estacas y Estaquillas de las variedades Chasselas 41-B, Ruprestis Loty Riparia 3.309. Diríjase a Pascual Alvarez, en Viana (Navarra)

David Marrodán

TALLERES: Duquesa de la Victoria LOGROÑO
 MAQUINAS DE PANADERIAS DE TODAS CLASES.—HORNOS GIRATORIOS.—NORIAS Y BOMBAS PARA RIEGO.—PRENSAS PARA PAJA Y UVA.—ENVERJADOS Y BALCONES.

González Hermanos

PEVOCADORES Y ESTUCADORES
 CAFE NOVELTY. PRADOLUENGO
 Especialidad en dibujos al relieve y en toda clase de mármoles, abricantados a fuego. LO MAS HIGIENICO. lo de más duración y sólido sobre todo lo conocido; lo más propio para dormitorios, escalas, portales, cuartos de baño, clínicas, hospitales y altares; pudiéndose lavar tantas veces como convenga, sin miedo a que se deteriore. (TAMBIEN EN MATE, propio para fachadas, se imita toda clase de piedras, formando sillares, toda clase de ladrillos y dibujos al relieve; siendo lo de más duración y propio para ello.

COOPERATIVA ELECTRICA DE SANTA COLOMA

Por disolución de esta Sociedad, se anuncia para el día 21 del actual, a las once de la mañana, la venta en pública subasta, del molino harinero, con turbina «Amorós», dos juegos de piedras y demás accesorios, y la Central Eléctrica adosada al mismo, con otra turbina moderna, dinamo, cuadro y demás accesorios.
 El pliego de condiciones se halla de manifiesto en casa del Sr. Presidente. Sta. Coloma, 15 de febrero de 1926.

ALFALFA. Se venden de 5 a 6.000 kilos, superior, en haces. Tratar con Galo San Martín, Mercado, 94, 1.º

125 ptas. de regalo

¿Quiere usted tomar buen café? Fida usted en todas las tiendas de ultramarinos Café extra, marca Imaz, de Pasajes.

NO LO HAY MEJOR.

En paquetes de 100, 250, 500 gramos y un kilo.

125 ptas. de regalo

Conservé usted todas las figuras que van en cada paquete, y, una vez completa la figura, puede usted cobrar en seguida.

Autos de alquiler

EL HOTEL HIGINIA, DE HARO, ofrece al público el aumento de servicio con otro nuevo y magnífico coche cerrado Essex.
 Desde hoy cobrará a precio de SESENTA CENTIMOS KILOMETRO.
 Para trayectos cortos, precios convencionales.
 La Casa que mayor, mejor y más barato servicio tiene, habiendo siempre coche dispuesto para salir.
 Estos coches sólo se encuentran en su garage, donde pueden avisar al teléfono número 40.
 HOTEL HIGINIA.— HARO.

BASURA. Se vende un montón grande en la carretera de Villamediana, vaquería de Servando Arroyo.

Máquinas de escribir

Continental nuevas, y usadas de todas las marcas, se venden en condiciones ventajosísimas. Talleres de reparación. Orbis, S. A., Bilbao, Ledesma, núm. 18.

VENDO cinco mulas, dos caballos y dos carros para 4.000 y 5.000 kilos, vestidos y aparejados los siete ganados. Tratar con Pedro Marijuán, en Villatoro (Burgos).

SE VENDEN DOS PISOS, 2.º y 3.º, en la plaza de la Constitución, número 9. Razón, en la misma casa, 2.º

DINERO

Se facilitarían hasta 400.000 pesetas, con garantía de fincas urbanas y rústicas (primera hipoteca). Interés módico. Informes, Agencia de Negocios J. Moreno Aizpurua, Salmerón, 3, 1.º

CICLISTAS. Gran saldo de bicicletas nuevas, de carrera, desde 160 pesetas, bicicletas de ocasión desde 60. Precios sin competencia. envíe a provincias.—Casa Golón y González, San Martín, 15.—SAN SEBASTIAN.

Vides americanas

Injertos y Barbados criados en el término del Chivero, se venden. Informa Mario Muñoz, calle del Puente, número 10, piso tercero, Logroño.

NODRIZAS

—Se necesita para criar en su casa. Preferible dentro de la capital. Informes, calle Carnicerías, 2, segundo.
 —Casada, leche de quince días, desea criar en su casa. Informar a Bonifacio Crespo, en Santurde.
 —Se necesita una con leche fresca y buenos informes. Diríjase a don Antonio Campo, en Haro.
 —Se necesitan para criar en la Beneficencia Provincial.
 —Casada, de 25 años, leche de 20 días, desea criar en su casa. Para informes, Florencia Aguirre, en Bargaña (Navarra).
 —Casada, de 24 años, leche de 15 días, desea criar en su casa, en Lagunilla. Informa Ezequiel Guerra, Ruavieja, 68, en Logroño.
 —Casada, de 24 años, primeriza, leche de 8 días, desea criar en su casa de Lagunilla. Razón, Cervantes, 11, Peluquería, en Logroño, o Emeterio Ruiz, en Lagunilla.

Agencia General de Negocios

J. Moreno Aizpurua
 Salmerón, 3, 1.º Logroño
 Administración de fincas.—Colocación de capitales.—Asuntos judiciales.—Cobro de créditos.—Formación de documentos cobratorios de todas clases.

PAREJA DE BUEYES. Se vende inmejorable para labrar y carro, y gordos para muerte. Tratar con los Calahorranos, camino de El Cortijo, en la Isla, Logroño.

PARTOS

RAFAELA MUSTIENES, Delicias, 4. TELEFONO 1.056.—ZARAGOZA. Profesora del Hospital, Pensión económica, embarazadas. (Autorizada por la Junta de Sanidad). Cuarto de baño y jardín.

SE VENDE VACA de leche, recién parida del tercer parto, con su ternero, y un BURRO joven, para carrito. Informar a Isidro Alonso, en Cihuri.

LA BIEN SERVIDA

Casa de comidas y pensiones. La más surtida y económica.—Jueves y domingos, Callos.—Especialidad en comidas de encargo.
MARQUES DE VALLEJO, NUM. 9.

VINOS. Clarete, tinto, ojo de gallo, por grado, con yeso y sin él, pedidos al comisionista Angel Pellejero, Posada de Antonio Marrodán, en Pradejón (Rioja). (a)

Vides americanas

Se venden 6.000 Barbados, 10.000 Estacas y 20.000 Estaquillas; toda su clase de Riparia. Para más detalles diríjase a don Simón Oteiza, en Sartaguda (Navarra).

MAQUINAS DE ESCRIBIR

YOST Y REMINGTON PORTABLE, al contado y a plazos, y usadas de diferentes marcas.
TALLER DE REPARACIONES
CASA YOST, Gran vía, 14, Bilbao
 Se desean representantes en Partidos Judiciales.

MAQUINAS DE ESCRIBIR

YOST Y REMINGTON PORTABLE, al contado y a plazos, y usadas de diferentes marcas.
TALLER DE REPARACIONES
CASA YOST, Gran vía, 14, Bilbao
 Se desean representantes en Partidos Judiciales.

MAQUINAS DE ESCRIBIR

YOST Y REMINGTON PORTABLE, al contado y a plazos, y usadas de diferentes marcas.
TALLER DE REPARACIONES
CASA YOST, Gran vía, 14, Bilbao
 Se desean representantes en Partidos Judiciales.

Vides americanas

Se venden 6.000 Barbados, 10.000 Estacas y 20.000 Estaquillas; toda su clase de Riparia. Para más detalles diríjase a don Simón Oteiza, en Sartaguda (Navarra).

MAQUINAS DE ESCRIBIR

YOST Y REMINGTON PORTABLE, al contado y a plazos, y usadas de diferentes marcas.
TALLER DE REPARACIONES
CASA YOST, Gran vía, 14, Bilbao
 Se desean representantes en Partidos Judiciales.

MAQUINAS DE ESCRIBIR

YOST Y REMINGTON PORTABLE, al contado y a plazos, y usadas de diferentes marcas.
TALLER DE REPARACIONES
CASA YOST, Gran vía, 14, Bilbao
 Se desean representantes en Partidos Judiciales.

Leña de haya

Vendemos leña de haya procedente de recortes de serrería, en trozos manuable, que no pasan de un metro de largo. Diríjase a **HIJOS DE VICTORIANO ECHAVARRI,** en OLAZAGUTIA (Navarra).

OVEJAS. Se venden doce, gordas, en Villamediana de Iregua. Diríjase a Rafael García, en dicho pueblo.

GEDO GABINETE AMUEBLADO Con pensión o sin ella. Razón, Mercado, núm. 12, piso tercero.

BONITO NEGOCIO. Se vende por no poderlo atender. Razón, Simeón Tejada.

BONITO NEGOCIO PARA UNA IMPORTANTE INDUSTRIA
 Se venden todos los magníficos edificios, incluso la casa, construidos sólidamente, que ocupa don Alejo Aldazabal en la calle de Salmerón, números 23 y 25. Informa el mismo, Almacén de Maderas.—Logroño.

PISOS. Se arriendan un 2.º y un 4.º en lo más sano de Logroño. Simeón Tejada, Cafés «EL PATO».

OCASION. Se vende un PATEFO NO con 50 placas. Se dará barato. Mayor, número 92, piso primero

FEDERICO DEL VALLE vende 25 puertas nuevas, de varias medidas. Plazuela de Barriocepo, Carpintería.

MAQUINA DE HACER MEDIA Se vende una, marca «Duvión», núm. 9, seminueva y en buenas condiciones. Para tratar diríjase a don Secundino Romero, en Cenicero.

MAQUINA DE HACER MEDIA Se vende una, marca «Duvión», núm. 9, seminueva y en buenas condiciones. Para tratar diríjase a don Secundino Romero, en Cenicero.

MAQUINA DE HACER MEDIA Se vende una, marca «Duvión», núm. 9, seminueva y en buenas condiciones. Para tratar diríjase a don Secundino Romero, en Cenicero.

Vides Americanas

Grandes existencias en Barbados, Injertos, Estacas y Estaquillas en todas las variedades. Especialidad en Barbados de 420/A. Autenticidad y sanidad garantizadas. Selección esmerada.

PRECIOS SIN COMPETENCIA
HIJOS DE FRANCISCO SARASA
 Tudela (Navarra).

LEJEROS, ATENCION. Se hallan en venta de 1.500 a 2.000 botellas, propias para lejía. Se venden juntas o por partidas. Cajas y bolsas para el transporte y también corchos y cápsulas. Todo ello nuevo. Para tratar, en Leiva, con Victoriano Parrío.

PATATAS

para siembra, de toda confianza, muy tempranas, de las sierras más altas de Belorado, y ALFALFA superior, vende a precios económicos Nicolás Arenas, Mayor, 45, Logroño.

SE VENDE BICICLETA de paseo, seminueva, marca «Diamant», Razón, Marqués de Vallejo, número 9, «la Bien Servida».

SE VENDEN BALCONES Y ANTEPECHOS DE HIERRO
 A PRECIOS ECONOMICOS
 Razón, calle de la Brava, 13, Logroño.

SE VENDEN de 3.000 a 4.000 plantas de chopos del país, lombardos y canadienses, en su mayoría a 6 a 7 metros de altura.—Planta americana Ruprestis Lot, Riparia 3.309, Mubiera, de sus plantas madres. Tratar con Benito Maestro, en Estolito.

VINO DE COSECHERO de QUEL
 Ojo de gallo, a 4'50 la equivalencia de la cántara; o'30 el litro. Calle Mayor, núm. 39.—Se sirve a domicilio.

PLANTEL PARA VIVERO

Necesito unas 7.000 plantas para injertar. Indalecio Criales, en Santo Domingo de la Calzada.

Agua de Riva los Baños

(TORRECILLA)
 Especial para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. La mejor agua para mesa. Unico depósito y venta por garrafones, los propietarios. Vara de Rey, 31, segundo piso, Logroño. (a)

PISOS. Se venden dos, y una cuadra o almacén, todo junto. Tratar con Domingo Orlo, en la calle de Barriocepo, núm. 26, piso, segundo, Logroño.

—Casada, de 22 años, leche de dos meses, desea criar en su casa de Nalda. Informa Catalina Aragón, en dicho pueblo.

SE VENDE UN COMEDOR y varios baules-mundos, en el camino del Cristo, S. T., 2.º derecha. Horas, de 11 a 13; los días 14 a 17.

SE VENDEN 3 VACAS, 2 recién paridas, con sus terneros, y una novilla, preñada de 6 meses. Tratar con Bonifacio León, en San Torcuato.

SE VENDE UN MOLINO, con su correspondiente presa, en la villa de Alcanadre. Dará razón en Logroño don Ramón Martínez, Delicias, 4, 1.º, iz.

OCASION. Se venden buenas estanterías con mostradores. Razón, en LA RIOJA.

ENSAMBLAJE nuevo y usado; balcones de hierro; antepechos; rejas y puertas-cocheras, vendé muy baratos I. Bacigalupo. Rodríguez Paterna, 24.

POR DEJARSE LA LABRANZA se vende un macho de 8 cuartas, con 8 años, a toda prueba; un carro con poco uso, con atalajes nuevos, y demás aperos de labranza. Para tratar, en San Vicente de la Sonsierra, con Joaquín Ozcáriz.

VENTA EN NAJERA de la casa llamada de «La Pastelera», núm. 6 de la calle del Carmen. Diríjase a doña Guadalupe Arrieta, en Najera.

DEPENDIENTE de PELUQUERIA Hace falta una aprendiz adelantado en la barbería de Angel Aisa, en Pitiillas (Navarra).

AMA SEGA. Mujer formal, de 25 a 35 años, sabiendo bien su obligación se necesita para encargarse de dos niños. Muy buen sueldo. Informes, Pabellones de Artillería.

OVEJAS. Vendo 220 de uno y dos años, juntas o en partidas. Se cederán baratas. Doroteo Maestro, en Bañeros

PATATAS DE SIEMBRA
 Escogidas y traídas de procedencia por nosotros mismos. Se solicita comprar usted una arroba como vía de prueba.—El Gordito, calle Mayor, núm. 40

Patatas de siembra

de las mejores sierras de Burgos, las vende José Blasco, el «aleciano», en la Plaza de la Verdura.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

BICICLETA DE OCASION
 Se vende. Bretón de los Herreros, número 26, piso tercero.

OCASION. Se vende un «Citroën», 10 HP., seminuevo, a prueba. Para informes, en LA RIOJA.

Se compra plomo

zinc y demás metales, en el taller de Córdón y Gómez—Murrieta, 2.

CHOPERA. Se vende una, junta o a elegir, con tres mil pies, la mayoría de ellos cabios; pero algunos para cuartón y cabio. Se advierte que son superiores de largos y derechos. Y se vende o cambia un BRAVANT número 2, nuevo por otro del cero. Tratar con José Ruiz Pisón, en Murillo de Río Leza.

Banco Hipotecario de España

Hace préstamos de 5 a 50 años con primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, dando hasta el 50 por 100 de su valor.—Agente de préstamos para el Banco Hipotecario de España.

Francisco Malo Romeo

OFICINAS, MERCADO, 20, 1.º

BOCOYES DE ROBLE. Se vende una partida, superiores, y en muy buen estado para transportes. Antonio Lan dulce, Haro. No se contesta por carta.

CABALLO y VOLQUETE. Vendé a toda prueba el contratista de obras don Segundo Ruiz.

OVEJAS. Se venden 115, de buena clase, para criar. Tratar con don Nicolás Riaño, en Cuzcurrita Río Tirón.

JOAQUIN RUIZ

SUCESOR DE «LA ROSA»
 CALLE MAYOR, 88.
 Verdadera rebaja en los precios

Alubia, a 0'80 kilo; aparrones pintos de Torrecilla y Leonés, a 1'10; lentejas, a 0'80; garbanos, los de 2 pesetas, a 1'80; azúcar, a 1'60; trozo de jabón, a 0'70; patata gorda, a 0'35 los dos kilos. Escabeches superiores en barril, besugo, bonito, etc., a precios económicos. Champiñón fresco, todos los miércoles y domingos. La única casa que lo vende en Logroño. ¡NO DEJEN DE VISITARLA Y SE CONVENCERAN!

SE VENDE UN MOTOR TRIFASICO marca «Siemens Chiquera», diez caballos de fuerza; una limpia; un cedazo; un juego de engranes; una transmisión y correajes; todo en perfecto estado de funcionamiento. Se dará por mitad de su valor. No se contesta por carta. Informa Eloy Vázquez, Najera.

EBANISTAS. Desearía socio o traspasaría taller con bancos y maquinaria de marquetaría superior. Razón, calle Mayor, número 78.

CHOPO. Se compra en la Tonelería Mecánica Riojana.

CHOPOS para cuarterones y cabios, venden de 500 a 600 Juan María y Hermána. Dirección calle Villanueva, número 116, Santo Domingo de la Calzada

SE VENDEN dos novillas y una vaca para parir en este mes, en la carretera de Soria, kilómetros 310 y 311. Informa Santiago Lázaro.

SE VENDE un comedor y varios baules-mundos, en el camino del Cristo, S. T., 2.º derecha. Horas, de 11 a 13; los días 14 a 17.

SE VENDEN 3 VACAS, 2 recién paridas, con sus terneros, y una novilla, preñada de 6 meses. Tratar con Bonifacio León, en San Torcuato.

SE VENDE UN MOLINO, con su correspondiente presa, en la villa de Alcanadre. Dará razón en Logroño don Ramón Martínez, Delicias, 4, 1.º, iz.

OCASION. Se venden buenas estanterías con mostradores. Razón, en LA RIOJA.

ENSAMBLAJE nuevo y usado; balcones de hierro; antepechos; rejas y puertas-cocheras, vendé muy baratos I. Bacigalupo. Rodríguez Paterna, 24.

POR DEJARSE LA LABRANZA se vende un macho de 8 cuartas, con 8 años, a toda prueba; un carro con poco uso, con atalajes nuevos, y demás aperos de labranza. Para tratar, en San Vicente de la Sonsierra, con Joaquín Ozcáriz.

VENTA EN NAJERA de la casa llamada de «La Pastelera», núm. 6 de la calle del Carmen. Diríjase a doña Guadalupe Arrieta, en Najera.

DEPENDIENTE de PELUQUERIA Hace falta una aprendiz adelantado en la barbería de Angel Aisa, en Pitiillas (Navarra).

AMA SEGA. Mujer formal, de 25 a 35 años, sabiendo bien su obligación se necesita para encargarse de dos niños. Muy buen sueldo. Informes, Pabellones de Artillería.

OVEJAS. Vendo 220 de uno y dos años, juntas o en partidas. Se cederán baratas. Doroteo Maestro, en Bañeros

PATATAS DE SIEMBRA
 Escogidas y traídas de procedencia por nosotros mismos. Se solicita comprar usted una arroba como vía de prueba.—El Gordito, calle Mayor, núm. 40

Patatas de siembra

de las sierras de Montes de Oca, las vende Pedro Nalda, San Agustín, 8.

PRECIOS ECONOMICOS.

TABERNA CON CASA DE COMIDAS. Se traspasa en sitio céntrico. Se cederá muy barata, a pesar de ser de mucho rendimiento. Razón, La Rioja

LOCAL con patio, propio para industria, se arrienda. Informes, Marqués de San Nicolás, 143, segundo piso.

CHOPOS LOMBARDOS
 Se venden en Varea, en pie, de 0'30 a 0'60 centímetros de rollo, y 300 fajos de teguillo. Para tratar, Muro de Carmelitas, 8, segundo piso.

A los chocolateros y similares del ramo de turrón y dulces

Por haberse disuelto la Cooperativa Logroñesa, se vende la máquina de hacer chocolates y una máquina de triturar el cacao, con transmisión, poleas y correas y motor de 1 HP. El molino es de 3 rodillos de piedra. Se vende todo junto o separado. Diríjase en Logroño a los señores Córdón y Gómez, Marqués de Murrieta, núm. 2.

SE COMPRAN SACOS VAGIOS FUERTES, en pequeñas y grandes cantidades. Para informes diríjase: Mayor, 73, Carbonería de Tiburcio González.

PERDIDA DE UN GALGO, capa negra, con un lucero en la frente, pecho, patas y punta del rabo blancos, hozal y chapa. Se ruega lo entreguen en la Travesía de San Juan, 6, y de no hacerlo se tomará por hurto.

PLANTONES DE CHOPO
 El que desee comprar, puede tratar con don Antonio Tobías, en Baños de Río Tobía.

LANA FINA

